AutoPIPE — Ejercicio 2: Inicio

Ejercicio 2: Tuberia con lazo de expansion y estructura de soporte

En este ejercicio usted construira un modelo algo mdas complejo que el anterior. El modelo sera
analizado y se encontraran zonas de sobretensidn. Se colocardn los soportes y se corregiran las
zonas de sobretensidn. Este ejercicio sirve para aprender nuevas técnicas para realizar analisis
de flexibilidad de tuberias.

e Norma: B31.3 2008

e Diametro: 10” STD WT /8" STD WT.
e Material: ASTM A53 Gr. B

e Bridas y valvulas ANSI 300#

e Temperatura de instalacion: 212C
Temperatura de operacion: 320°C
Presién de operacién: 1.70 MPa
Densidad del Fluido: 0.9 SG
Espesor de aislamiento: 50 mm

e Densidad del Aislante: 120 Kg/m®
e Coordenadas del punto de inicio:

o X=0
o Y=0
o Z=0

Configuracion del célculo:

e Sistema de Unidades de entrada y salida: SIEURO
e Eje Vertical: Y
e Numero de Casos de Temperatura-Presion: 1
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Creando la Geometria del Modelo

= Ejercicio 2: Iniciando un nuevo modelo

1. Inicie el AutoPIPE V8i

2. Cuando la aplicacidn se abra en la pantalla debera lucir como:

E —— - [ - -— e __J .I:IEI X

Archive Herramientas Ayuda |
s = E R EES S ] B [ 2 &= 2
AN 522 - ] 0 = e e T 2 = 2 2 L I

ish

D
U
7

[=]

@

s|@ &

& =B

A% _@IMI

nl 7 ﬁ»’»

vl i

D3 !
Ak

DLb #[@

£ |

/0 Helie

| =

VA T |

v 7

BlE

a3

e

|]><]](]]_

) ]

o, 2

B
P

Caso1 | Caso1 | Caso1 | Caso1 | Caso1| Caso1 =
Desde | Hasta Material 1D Tuberia Nominal Pres. | Temp. | Auto Expan. Auto | Mod Cal.
in psi deg F in/100ft E6 psi
=
4[4[+ [ M]\ PresTempiID Tub £ Propiedades Tub £ Segmento & Punt| 4| |y

3. Selecciones Archivo > Nuevo y se abrira la siguiente ventana emergente:
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—

Organizar * Mueva carpeta 4= -

=3 My Passport (F) Mombre Fecha de modifica..  Tipe

rtir (RECEPCION) (N
4R comparti ( ) (N) 1 dat 20/11/201112:07  Data File

% Equipe

I q lP . o 2.dat 20/11/201112:11 Data File

Bl Escritorio i
ot 3.dat 2041172011 18:40 Data File

l;_.- Sitios recientes L. -
T oar Ejercicio 1.dat 24/11/2011 20:51 Data File
3

J 10- Seleccion

4 Biblictecas
@ Documentos
[ Imdgenes
J? Musica
B videos

1M Equipo
& o5

Nombre:

Tipo: | AutoPIPE Database (*.dat)

|« Ocultar carpetas [ Guardar J’ Cancelar l

Buscamos la carpeta donde guardaremos el cdlculo y escribimos el nombre del ejercicio:
Ejercicio 2. Luego presionaremos en Guardar.

4. Cada vez que inicie un nuevo cdlculo aparecera la ventana siguiente donde se especificaran
las Opciones Generales del Modelo. En esta ventana especificaremos:

1) Identificacion del Proyecto

2) Personas responsables

3) Cddigo de Disefio: Seleccionaremos B31.3

4) Edicion: Seleccionaremos la 2008

5) No activaremos el apéndice P (Tensiones en Operacién)
6) Seleccionaremos las unidades: SIEURO

7) Eje Vertical: Y

8) Casos de Temperatura-Presion: 1

9) Temperatura de Instalacién: 212C

10) Librerias de Componentes: AUTOPIPE

11) Base de Datos de Materiales: B313-08 (ASME B31.3 Edicién 2008)
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E T ==
|d Prayecta : | Ejercicio 2
|
Preparado par: | FGC | Chegueadopor |
1er Aprobadar: | 2do Aprobador. |
Cadign Digefio: IEg‘] 3 Process ;I Edicidn : |2EIEIB LI
|zar Apéndice P [B31.3]: '
s = i I— Sisterma moritaren)yida il -
&l Easiee general para tiberias: I LI Ed i LI
Archivo Unidades-Entrada: Im Salida: Im
Direccion eje vertical Im
Mamero cazos temperaturapresion: |_1 Temperatura ambiente : I_ET

Librerias-Campaonentes ; IAUTDDW vl M aterial ; ||331 308 vl

ak I Cancelar Ayuuda

Presione OK
En este momento se abrird la ventana que define el primer segmento que utilizaremos.

Aqui debemos introducir las coordenadas del primer punto y el Identificador de Propiedades
de la Tuberia. En este caso como vamos a modelar el Equipo, comenzaremos asi:

e e

Maom. Segmento; | A,
Maorbre primer puntao ; A0

ifzet desde cual punte [HERgen| I ]

Offzetz - Dis: | 000 DY 0oo DE: | 0.o0

I datos de tuberia :

k. I Eancelarl Ayuda I

Presione OK

En este momento el programa abrira la ventana para definir el identificador de tuberias C-
101 F, ya que al tratarse de un nuevo calculo no ha sido definido.

Aqui debemos:

a) Seleccionar el didametro NS que le indica al programa que utilizaremos un diametro
No eStandar.

b) Indicamos el didmetro de 3500 mm en la base
c) Indicamos el espesor de pared de 10 mm
d) El equipo esta fabricado en A-516 Gr 70.

Al colocarnos en casa celda podemos ver las unidades que debemos utilizar en

Nota:
la parte derecha de la barra de estado.
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SEHEOME:

Presione OK

7. Se abre una nueva ventana, en la que el usuario debe especificar las parejas Temperatura-
Presion que deben ser analizadas.

Colocamos: Presion 0 MPa

Temperatura: 702C (Promedio del faldén)

.~ Presién & Temperatura de Operadén z —

-

[ osen
[ ozmiz
NG
IEZEE]
K]l

Presione OK

8. En este momento el punto AOO aparece en el medio del drea grafica y la lista de entrada
muestra la distancia desde el origen hasta el punto de inicio del sistema de tuberias:
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=>» Ejercicio 2: Ailadiendo Tuberias

bl 1. Ahora comenzaremos a incluir la tuberia. No vamos a incluir soportes en esta primera parte y en
la siguiente parte del ejercicio colocaremos los soportes. Primero debemos incluir un anclaje en
el punto A0O. Para hacer esto tenemos dos opciones, pinchamos en el icono del anclaje o
usamos el menu Insertar > Anclaje. En cualquier caso obtendremos la siguiente ventana:

I Marmbre punto:

Tag Mo. : | Cimentacidn C-101

Tipo Anclaje: -

Rigidez trasl.- wo |

Rigidez rotac.- |

Soltar para seleccion muelles-

Mo, térmicos de anclaje

Selec. casos: I 101 vI

D D 0z R RZ
0.000 0.000 0.000 0.000 0.000

Fepartar resultados para Andl. Tensiones Locales Pared: I

(1] I Eancelarl Apuda |

Presionamos OK, para aceptar las propiedades de un anclaje rigido en el punto A0O.

2. Comenzaremos insertando un reductor para que el modelo tenga una apariencia lo mas real
posible. Al reductor le daremos la longitud del faldén.

L]

El programa nos pide un nuevo Identificador de Tuberia para el nuevo didmetro. Colocamos
3000 mm que es el diametro del cuerpo del equipo.
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3.

[ 01
r
Sl = =
= e AT )
Ergul o I vl =l I

El programa nos pide las caracteristicas del nuevo identificador de tuberia. En este caso soélo
cambiamos el didametro externo a 3000 mm:

| ' Propiedades de Tuberia

ErE

el Earssar

El programa nos muestra los datos de Temperatura y Presidn que se van a utilizar en
este nuevo identificador. Podemos cambiarlos insertando un nuevo segmento. Pero en
este caso usaremos la Lista de datos de entrada
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5 » 222 vmc—

Camnbia de material detectads - Punta actual: A1 Select cazes:

Cazo nimerno - Auto 1 ] ]

FiEE Iw
T EmpEEratunE Iw
Expansidn : Iw
Madulo cal. : IW
Admis. cal: Iw
Fluencia[Sy]: IW

Llican ealoas canmbios aeules:

e

ok | Eancelar| Apuda

i 4. Para cambiar la temperatura y la Presidn del cuerpo debemos seleccionar la Lista de Entrada de
] N
Datos y en ella la pestafia Pres/Temp/ID tub.

Luego cambiamos la Temperatura y la presion en el Punto A01:

-
z D  cosmeees.  oan W
Caso1 | Caso1 | Caso1 | Caso1 | Caso1 Caso1 Caso 1 Caso1 Cas ™|
Desde Hasta Material 1D Tuberia Nominal Pres. | Temp. | Auto Expan. Auto Mod Cal. Auto | Admis. Cal| Av
mm MPa deg C mmim E6 N'mm2 N/imm2
A0D A AS16-GTO-SHT |C-101F 3500.000 0.00 70.00 I~ 0.560 =l 0.2001 ~ 159.85 R
Al AS16-GT0-SHT (C-1M1C 3000. 170 250.00 | 3.018 = 0.1882 ~ 141.34 K
=
W4 ]r] q]; Pres/Temp/ID Tub A)Propiedades Tub 4 Seamento A Punt]| « |

C?I 5. Ahora debemos incluir un tramo de tuberia de longitud 1600 mm hasta el punto A02, para
modelar el cuerpo del equipo hasta el primer soporte. Para esto pinchamos en el icono de

Tubo Recto o usamos el menu Insertar > Tuberia. En cualquier caso obtendremos la
siguiente ventana:

s I =~

Mambre punto Al

Offzet dezde punta [0=Crigen]: A00

Long. : I 1R000.00

Offzets - D : [ BT Ov: [ 1s00000 DZ: | 0.00

Aplicar offzet a loz ziguientes puntos: I

] 4 I I:an-:elarl Apuda I

Marcamos 1600 en el campo de longitud y pinchamos OK.
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6. El modelo se mostrara como:
= » 2 0O el
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7. Para visualizarlo de una manera mds real debemos pinchar la opcién de Vista Modelo
Sélido en la barra de visualizacion o usando el menu Ver > Vista Modelo Sdlido (o
también por el atajo Cntr+3):
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| 8. Ahora debemos incluir un tramo de tuberia de longitud 3000 mm hasta el punto A02, para
modelar el cuerpo del equipo desde el primer soporte hasta la conexidn. Para esto pinchamos
en el icono de Tubo Recto o usamos el menu Insertar > Tuberia. En cualquier caso obtendremos
la siguiente ventana:

e @ W

Mombre punta

Offzet dezde punto [0=0rgen]: Al2

Long. : [ [HEEHINN
Offzets - D I oo DY I aonoon. DE: I Q.00

Aplicar offzet a loz zsiguientes puntoz: I

(] I Eancelarl Ayuda I

9. En este punto debemos comenzar a modelar la tuberia de 10”, para eso lo mas facil es insertar
= un nuevo segmento, al cual le indicamos un nuevo identificador de tuberia 10”-STD. Podemos
insertar el nuevo segmento pinchando en el icono o por el menu Insertar > Segmento:

Mam. Seqmento: | B
Marnbre primer punka A3

[ffzet desde cural pumta [ =Nhgen):

Offzets - : [ I

|0 datos de tuberia :

k. I Eancelarl Ayuda I

El identificador de Tuberias 10”-STD no ha sido utilizado anteriormente, por lo que el
programa abre una ventana para que lo definamos. Los datos que debemos colocar son:

e Diametro Nominal: 250

e Schedule: STD

e Espesor de aislamiento: 50 mm

e Material de aislamiento: Wool

e Gravedad especifica del contenido: 0.9

e Material de tuberia: A53 gr B
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(I dentif. Tuberia:

)

(| Didrnetra Nominal
[ ES Eeal

[0510 )

273.0500
IW Taler. constuc.:
a0 ) Gﬂaterial aizlarn.:

@chedule

Espesar pared| |

9.27

1.159
ool

Toler. corrogian:

spesor aislam, ; |

Denzidad aizlarm.: 136.16

-

Suprimir advert. baja temp.:

[Merie. revesdinm, ;

I 0.00

|Gravedad especifica contenido:

Ezpezor revestim:

L e I Carbono

[

Fac ' Sold Long :
ot o

o208
T
T
[ &50
T

k. I Eancelarl

i e o
e [ [ e =
[Nersdad

el Paresan

Admigible fria
Fluencia minirma :

IItirno

I 241.32
I 41369

I.l'i‘xutu:u ;I |

Ayuda

Y ahora nos muestra los datos de Ty P:

5

Cambio d= material detectado - Punto actual 03 Select cases:

Avto 1 St
1.7000

260000

Caso nurmero - St St

Bresitr; |

TEmEETEtLTaL: |

E xpanzion : 3018

Madula cal.

018823

Admis. cal.: 130.3

I
I
I
Mo

Aplicansole os cambios azules:

FlugncialSy): 196.50

Cancelar | Aguda I

10. Ahora debemos incluir un tramo de tuberia de longitud 300 mm desde el punto A03 hasta el

-
] . . L,
punto BO1, para modelar desde la pared del equipo hasta las bridas de conexién. Para esto
pinchamos en el icono de Tubo Recto o usamos el menu Insertar > Tuberia. En cualquier caso
obtendremos la siguiente ventana:
5 . -~
Mombre punto B
Offzet desde punta [0=COrngen): A03
Leng. : [ ENEONND
Offsets - D | noo Dy | 30000 D2 | 0.00
Aplicar offzet a log siguientes puntos: r
0k I Cancelar I Ayuda I
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@ 11. Ahora insertaremos una brida de 300#. Para esto pinchamos en el icono de la brida o usamos el
menu Insertar > Brida. En cualquier caso obtendremos la siguiente ventana:

. ==

Tipo brida : IWELDNE[ vI R ating Pregian : 00
Peszo: | 42 64 FPeso pernostue.; | 0.00

Tipo Unidn ext: Bt Wwield - Eotizayas [

) =t =i W e | L | il
Tran, eald: | & B e 1.00

Revizion ANSI I Senes [E]E]:

f aterial e I vI | 3 I vI

[ratoz junta:

] I - I

[esEiEEE |

(7, rrater:

(] I Cancelar Ayuda

Debemos indicar:

o Tipo de brida: Welding Neck
e (Clase de Presidén: 300
e Tipo de unidn exterior: Butt Weld

A continuacién presionamos OK.

ﬂ{.] 12. Antes de insertar la brida de la tuberia que sale del equipo, debemos colocar la tuberia de salida
hasta el codo. Para lo cual presionamos el icono de Tuberia con Curva o en el menu Insertar >
Curva:

— 00
Afiadic Punto Antez/Despuss © IDespués vl Punta : B

Mam. de punto BOZ2 Radio : ILargo vl
Tipo curva: IED.jD vl [ aas |_

Offzet dezde cual punto [O=Origin) : BO1

Long. : I_m

Offsets-D%: [ ooo Ov: [ o000 D2 [ o000
Aplicar offget a log siguisntes puntoz: I_

| dEnt: dafos ke Im

Pto.Medio: [ Earzentaie sobre [ cuma I_

Factor Flexibilidad: I Automnatic
(1] I Eancelarl Apuda
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La tuberia se muestra transparente ya que el programa no sabe hacia qué lado se colocara el
codo. Por defecto el codo insertado tiene un radio de 1.5 D o sea radio largo.

w | 13. Ahora colocamos la brida que falta, para ello pinchamos con el ratén en el punto BO1 o
retrocedemos con usando la flecha ¢ del teclado. Una vez activado el punto BO1 pinchamos el
icono de Brida o por menu Insertar > Brida y el programa insertard la nueva brida:

Mzt = S I o I Bl I = |
T, ol I m

: r
| N g |

D= =4

El programa recuerda los ultimos valores introducidos por lo que presionamos OK.

14. Para continuar debemos activar el punto B02 y pinchamos el icono de curva:

il
=2 —]
r
| EBorcentaiesatre |5 cunag: I
[ Automatic

[ OK ] _Concelar | _ Ayuda |

Presionamos OK.
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15. El siguiente punto B04 tiene un soporte al equipo (punto A02), Asi que de nuevo usamos el

icono de Insertar Tuberia:

Afadi Punto Antes/Después

Mom. de punto BEO4

Offzet desde cual punto [D=Crnigin) :
I—.I

[ oo
[ om

Aplicar offzet a log siguientes puntos:

Generar puntos :
Long. :
Offzets - D

|dent. datoz tuberia

e
IDespués vl

ov: [ EEX

I'IEI"-STD vI
0k, I

Punto BO3

BO3

D

I 0.0
-

Cancelar Ayuda

16. Colocaremos el soporte en el punto B04 y apoyado al A02. Para lo cual pinchamos en el icono o

en el menu Insertar > Soporte:

I BO4 1

ID soporte

CE 2 e

Tag Mo. |

[ Bumte;

| BO4

Conectado a :

D)

ipo Soparte ;

I Stop - I)

Bi-Direccidn : ™

| 0.0a0
| 2540.000
| 0.000

ISin peEz0 vI

Fap bajo tubo

| Gap zobre tubo

Coeficiente Friccian:

Config. Gaps

Col % arilla: I

Patine [

(] I Eancelarl

Ayuda I

En El tipo de soporte hemos seleccionado Stop-V y se le ha colocado una holgura sobre el tubo
(Gap) de 2540, o sea que la tuberia no puede bajar, pero si se puede levantar sobre el soporte.
En Conectado a hemos colocado A02, eso significa que el apoyo del soporte se movera con el
mismo desplazamiento del punto A02, que en este caso Unicamente puede subir. Por otra parte
el soporte Stop-V no limita ningiun movimiento horizontal, por lo que la tuberia es libre de
moverse horizontalmente son ninguna conexién con el punto A02.
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g»o

=

17. Los puntos BO5 y B06 pueden ser insertados en una sola operacion: asi que de nuevo usamos el
icono de Insertar Tuberia:

o — a E; B’
Afiadic Punto Antes/Después I Después  |[» I Punta ; BO4

Mom. de punto BOS

Offzet desde cual punto [O=Origin] ; BO4

Generar puntos : | E
—

Offzets - D : | .00 Dy | -5000.00 D | .00

Aplicar offzet a loz siguientes puntos: I

|dent. datos tuberia I'IIZI"-STD vI
(] I Eancelarl Apuda I

En Generar puntos colocamos 2 tramos y en Long colocamos 6000 mm. Luego presionamos OK.

18. Las guias en los puntos BO5 y BO6 pueden ser colocadas en una sola operacién. Pinchamos la
tuberia entre los puntos BO5 y B0O6 con lo que todo el tramo se resaltara en rojo y pinchamos el
icono de guia o por menu Insertar > Soporte:

£ — . . ® W =B Tpa

|;1\rchi0 Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar Eliminar Cargas  Analizar Herramientas Resultados  Ayuda

x| el [ A nelmn il B DT R ] B = 20F &= & ||
B | | |_||§@I o e T Y et e T ) R R I —

Gap global -2 | 0.000
Gap global +2: | 0.000
Gap global - | 0.000

=0 NE

@1 =R
£

@ = o b e
& ID zoporte : ["B05 1

e TagMao. : | I

0 I, Bt BOS Conectado a : Im

@ 05 Tipo Soporte : IGUia d )

3 Rigidez : | Fiigid

.e.

&

~slnlepEslel® |BIE Olj@le [lo QA |22l f

0 Gap global +x; | 0.000
£V Coeliciente Friccidn: | 0.000
@ Conlig. Gaps : Im
= BO&
=
1 hd
oz k gk I Cancelar Apuda
s iy e
Ret
R 1 =
4 [ b
Insertar ; | s B 110"-5TD [Ninguno /|

Al presionar OK las 2 guias seran incluidas en el modelo:
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o —]
r

a i = = e = |

[0k | _Concslar | _Ayuds |

20. Insertamos el punto BO8 para luego insertar la reduccién excéntrica, debemos hacer esto para
incluir la distancia que recorre el codo en la direccién X, asi que de nuevo usamos el icono de
Insertar Tuberia:
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SR~

Mambre punto BO&

Offzet dezde punta [0=Crigen]:

Long. : [ EEEEND

Dffzets - D 35300 DY ooo DE: | 0.0o

Aplicar offzet a loz siguientes puntos: -

k. I Eancelarl Ayuda I

Y colocamos la dimensidn 383 mm en DXy luego OK.

E_: 21. Para insertar la reduccién excéntrica usamos el icono de Insertar reduccion o en el menu
Insertar > Reduccion:

Afiadir reductar dntez/Después:

MHaombre punta

Long. :

Offzets - DX
Aplicar offzetz a log siguientes Wntos:

srth knuckles

UsElFde20:  © Ayance Excentricidad
Argule zonm; | wreld memateh |

D de tuberia Nuevo ID tuberia
ok | Eancelarl dyuda I

En el campo DX colocamos el avance de la pieza, en este caso 300 mm y en el campo de DY
colocamos la diferencia de elevacién de los ejes de la reduccion excéntrica: -27 mm.

También nos pide el identificador de tuberias del nuevo diametro, en este caso es tuberia de 8"
y usaremos 8”-STD.

La reduccion debe verse asi:
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BO7

El programa nos pide las caracteristicas del nuevo identificador de tuberias. Seleccionamos el
didmetro nominal 200y el programa selecciona el espesor correspondiente a STD Wt:

= W —c—
5 piedades de Tuberia . —
| -

[T o
Espesanpared)

Fi e e [EETEE:

[erzdad

22. Ahora colocaremos la tuberia hasta el primer soporte. Pinchamos el icono de Tuberia Recta o
por el menu Insertar > Tuberia y colocamos Long 3317 mm:
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23. Ahora deberd incluir un soporte de apoyo “Stop-V” para lo cual pinchamos en el icono y se
mostrara la siguiente ventana:

|0 zoporte :

Tag Mo, :
), Bt I E10 Conectado a - I Ground
Tipa Soparte : IStUp-'\.-" vI

Bi-Direccidn : W  Col¥arilla: - Patinn [

[Gap bajo tubo - I 0.000
Gap sobre tubo : I 2840.000

Coeficiente Friccion:

Cantig. Gaps

Ok I Eancelarl Ayuda |

24. Si seleccionamos la Vista Frontal y ajustamos la escala debemos tener esta imagen en la

ventana:

I (== = |
Archivo Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar Eliminar Cargas Analizar Herramientas  Resultados  Ayuda |
D|=(25|8|S|S|Slz] % [5(B]X| plof e Al helth] te ]G TR R B @ [ 2 TF 8] 2
\AI@IEI 08 o A ) = e T 2 = A e e R R I S
@l 2
G
ala .

Al i

|| -
V| T
5l [ ¥
el [

BB@Q 10 Vs

/’IZI $ @|ie)
< | =
¢ =5 [ ik

i

- b

B |5z
SE M
pal N 7ol
=IE] b
sy |
Ret

o <
= I r
Clic: derecho PAN-ZO0M-ROTAR, clic & arastrar, doble click para zalir 0K I Cancelar I Apuda I |B |8"-ST[) | A
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Podemos cambiar la escala de los soportes. Para ello en el menu seleccionamos Ver >
Configuracion y luego seleccionamos la pestafia de Factores de Escala:

Configuracion de Vista

]l afl = —
o2l off | =
ol O S S

[ 1@

[ 1@
1.00

—

En este caso estamos usando un factor de escala para los soportes de 1.5.
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-

w

s

=>» Ejercicio 2: Insertando multiples tubos

25. En este punto queremos incluir 6 tramos de tuberia de 6000 mm cada uno, para hacer esto
pinchamos en el icono de Tuberia Recta:

- )
Afiadic Punto Antes/Después IDespués vI FPunta : B10

MHam. de punta B11

Offzet desde cual punto [D=0rigin] : B10

Generar puntosz : I_BD
Long. : | EDDD
Offssts - DX : [ 000 0ERE| oo bz | 0.00

Aplicar offset a loz siguientes puntos: n

Ident. datos tuberia IE"-STD vl
OF I Cancelarl Apuda I

Debemos colocar 6 en el campo Generar puntos y en Long, colocamos los 6 metros que hay
entre los soportes del puente de tuberias.

26. Pinchamos el icono de Ver Todos los Puntos o en el mend Ver > Todo y tendremos una vision del
modelo:

= H e

Archivo Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar  Eliminar  Cargas  Analizar Herramientas Resultades  Ayuda

-

NN 1622 1 ] W P = T = M s e B S A I I I ]
B vist |

g g BO2, B03
@ IE‘U .03
Al
m 5 Aaiuk)
V|9
>
g | -
A0
|&|m
& B [ A=
¥ ®
%;@ B B10 B11 B12 B13 B14 B15
ooy | 34 '
22 1
| A\
| reeer?
E o . ADD
;’ 14
R L
4 |l 3
Comando: | |p16 B [g-sTD |
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=>» Ejercicio 2: Insertando multiples soportes

I 27. Vamos a insertar soportes verticales “Stop-V” en los puntos B11, B13, B14 y B15, para ello
mantenemos presionada la tecla Crtl y a hacemos clic en los puntos que queremos seleccionar.
Los puntos seleccionados deberan quedar como es esta imagen:

B10 E11 B1Z B13 B1d =)k B16

I

Ahora deberd pinchar en el icono de Soporte Stop-V o en menu Insertar > Soporte y seleccionar
el tipo Stop-V en el menu:

|0 zoporte ; | B11 1

Tag Ma. : |
[, Bt B11 Conectado a ; | [Eround

| Tipo Soporte Igt.;.p.\.f - I)

Bi-Direccion ; E Cal W arilla: I~ Patine [

Gap bajo tubo | 0.000

Gap zobre tubo ; I 2840.000
Coeficiente Friccidn; | 0.000

Config. Gaps: I,-'l‘-,s-huﬂt vI

(] 4 I Cancelar Ayuda

Al presionar OK debemos ver los soportes colocados:

B10 B11 B12 B13 B14 &5 B16

t t t t

rév 28. Ahora queremos colocar apoyos y guias en los puntos B12 y B16. Primero debemos quitar la
: seleccidn de los puntos que estdn actualmente seleccionados, para ello pinchamos en el
punto B12 o por menu Seleccionar > Limpiar o podemos usar el atajo Crt/+Q.

Seleccionemos ahora los puntos B12 y B16 manteniendo presionada la tecla Crtl y pinchando
en esos nodos y luego pinchemos en el icono de Soporte Guia. En esta guia no queremos
evitar que el tubo se levante sobre el soporte, asi que colocamos 1000 mm en el campo de
Gap arriba:
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ID zoparte
Tag Mo, :

[diarnm. Eurto;

Tipo Soparte
Rigidez :
Gap abajo :
Gap aniba:
Gap izqgu. :
Gap derec.:

EE—c)

[B1z1

|

[TT77  Conectadoa: [ Ground
[ Fiod

[ aood

[ i
T

0
0.000

| 0.000

Coeficiente Friczidn: | 0.000

Config. Gaps

: ISin peso vI

Ok I Cancelar Ayuda

@l @ 29. Seleccionemos el icono de Vista 3D (o también Crtl+3) y luego el de Ver Todo y el modelo

debe verse como:

= » 0 mm

Archivo Editar  Ver Seleccionar Insertar Meodificar Eliminar Cargas  Analizar Herramientas  Resultados  Ayuda

s EIEESE AR

A ISTICE B R N R =1 RS

o T T = s e | B e e S N P

=2 E |0 |2 | Rk QIR |¢le |elo mp- 8] ]2

2N ] 2 ] i e T 2 e 2 I R 21
Bl i |

BO2 03 ) ﬂ
333 |7 |55
B4
= &
B
&7
o
%
%
- 20
_|
&
A

Comando:
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ﬂh 30. Ahora debemos insertar un tramo de tuberia que termina en un codo, por lo que activamos el
punto B16 y pinchamos en el icono de insertar Tuberia con Curva. Colocamos Long: 1500 mm:

16

. ==

Maombre punto B1Y

Fladio curva Im

Tipo curva: m [5a(Es:: I_

Offzet desde pto. [O=0rigin] : B16

Longit.: I_m

Offsets-D: [ 150000 O¥: [ ooo D2: [ o000

-

Aplicar offzet a bodoz ptoz. siguientes:

-
Factor Flexibilidad:

Fto Medio:

P

Pareentalesabne (& el

| Aukarnatic

(] I Eancelarl

Apuda

31. Para acercarnos a la zona en la que estamos trabajando, marcamos una ventana pinchando y
manteniendo presionado en botdn izquierdo del ratén y pinchamos el icono de Zoom Ventana o

hacemos clic con el botdn derecho.

L)

- @ et

Archive  Editar Ver Seleccionar Insertar | Modificar | Eliminar  Cargas Analizar Herramientas Resultados  Ayuda
D=6 2SSz %|%=(@]¥] pla] [ Al gl B R R R B [ 20T &[] 2
SBIE =2 2| e oliE mE B e sl s ] 1 ]
Bl vist | Py 1 Compor |
&l B0 0 ||
(O] i 57 |5
@ B
Al s B
HE] B[
olo St E
Tk
ol =
% |
Blb #[@
Aol L w7
4’/ O -lelle
&|m ¥z
¢ & B |7
¥|® AR
I P
B B
5[ =1
ﬁﬂ i 7=l
|| ?\
o QI_F| = ®
ReT .
N >
4 [l 3
Comando ! | Bz B -stD | 4
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5 . ow=ma

Archive Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar Eliminar Cargas Analizar Herramientas Resultados  Ayuda
D[] S|S| S|z % [5|@]X] wla] v Al vl |6 R B ] B [ 2 TF &=
REIE o] 2] = i2liE EiE B el e e ] 1] ]
S =
Y &
= [ knl
& B
AT B16 &
] B
8
V| =
1
DG %
3|b 2
ola B17 o
pd
& |0 &
¢ B w
v|® =
212) -
=38 I
S B
vl ] A |
= t,
w| 5T r bt
Ret 3
| Fi |
< || *
Comando: | Bz s 8"-STD | v

% 32. Volvemos a pinchar el icono de Curva y colocamos -900 en el campo DY:

T,

Maombre punta E

Radio curva ; ILargu - I
Tipo curva: I Codo - I (5 aEs I_

Offzet dezde pto. [0=0rigin] : B1Y
Longit: [ IEDONL
Offzets - D | noo DY: o000 DE: | n.oo

Aplicar offset a todos ptos. siguientes: [

PtaMedio: || Porcentaie sobie lz cuna: |

Factor Flexibilidad: I Autornatic

(] I Eancelarl Ayuda
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5 - 0w

Archive Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar Eliminar  Cargas  Analizar Herramientas Resultades  Ayuda
D3] | S| S| %ol 25| % [B[B]X | ol ][R A= heth | v il [T [2 | W B B [ ATV R[]
N[22 2 N o 5 = ot i 2 8 s e i 2 R R A

/—"—<
5

Za

B e
ala ff?-"%l|
@ 57|52
& B16 >[8
Al &[0
=ilE] |4
P ShE
3
% |+
d)¢5 B17 @%
£ |
V= B[R
&7|m &
¢ 5 T«T
¥ =%
oI Zi
Eal3s B18 %
e | o |
v |
==

2
)

|JJ

Comando : | |p18 [ -sTD | z

33. Ahora debemos insertar un tramo recto de 1500 mm en direccién Z:

Afiadir Punto Antes/Después ;

Maom. de punto | B19

Offzet desde cual punto [O=0rigin] ; B1g
Fenerar puntos ; | 1

Long. : I—EIEIEI
Offzets - [ | oo DY | pon DE: | iEii

Aplicar offzet a loz siguientes puntos: r

|dent. datoz tuberia IE"-STD vl
(] I Cancelar Ayuda
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34. Para insertar la valvula debemos pichar el icono de valvula:

Afadir Valvula Antes/Después: I Despugs = I Punto

Maombre punta : BZ0

GATEF = Gating de Pregidn ;
41910

Offzets - [ | noo Dy noo DE:

Aplicar offzet a log zsiguiente puntos: I

Peso Walvula : I 226.80 Factor area superficial :

Auto Actuadar : v bl [T Eesofchiadon:

el = e LA | Ly

Tipo unidn extr: Iweld Meck

[ffeets - [ : | | |

Tjan, soldadura: | g zald, enchure

S i I 1.00

Cancelar I Ayuda I

Seleccionamos el Rating de Presion: 300# y el programa coloca la longitud de la vélvula y el
peso de esta.

Luego debemos seleccionar la conexion de la valvula, que en este caso es Bridada.

35. Ahora debemos insertar las dos bridas de la valvula. Hay dos formas de hacerlo, una es
activando el punto B19 y pinchando el icono de la brida, para luego hacer lo mismo con el
punto B20y la otra es insertar las 2 bridas en una sola operacion.

Para insertar las dos bridas en una sola operacién debemos pinchar con el botén izquierdo
del ratén en el cuerpo de la valvula para que esta se active y el programa la muestra en rojo:
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5 T ==

Archivo  Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar Eliminar  Cargas  Analizar Herramientas  Resultados  Ayuda
e (311 P A R gl
NN o e O ] e Y O )
B_vist | Py = compor |
@ e =R
Ry[G! 7 |E5)
& adpod
Al Kl
i) S
oo SiE
e —+
|
b A S
e =
/15 @i
&0 Sz
¢ = EA itk
SEG [S01L
- G
= E1p
~5[2 ESE
=1 4l A ﬁ|ﬂ|
EE i
| <IF ™ X Ml
kil !
F] |:| 3
Comando : | EERE [g-st0 | i

Una vez activada la valvula debemos pinchar en el icono de la brida y tendremos la siguiente
ventana:

(| Tipo brida W ELDM ating Prezian :

Pezo: | .75 Pezo pemostue.: | n.on

Tipo Uridi ext: IEutt wheld ;I Eoteavas: [0
(et = [ | e | =i |
am: sold: | SIF unidn : | 1.00

Revigian A5 - I Senes a]HE] I_

raternal brida: : I vI | N e I vI

Datos junta:

i isterial): I - I

[N ESCrEEET |

=10 jT=i e

Ok I Eancelarl Apuda I

El programa nos indica que va a insertar una brida Welding Neck de 300# ya que es la ultima que
se insertd anteriormente.

Pinchamos en el punto B20 y el modelo se mostrara como:
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%)

= o =

Archive Editar Ver Seleccionar Insertar Meodificar Eliminar  Cargas Analizar | Herramientas | Resultades  Ayuda
M EES ST e a0 e [ e &1 R[] 2
N[ o o 2 = ot T 2 2 R e e 2 ) 2 R R A 2
B vist | - %
@ la =9
=& | T2
aa BE
Al B
w7 > ,é_,,
L ) B17 -
e mE
|
Gl B
S |7
[ o)
7| B18 &3
¢ = &l
V@ B
9@ = -
iz EL o0 B19 M B
25|25 =]
) v bS]
o= 1\
e Q!I:F 2 ® M
% i
4 [ 3
Comando | 2o g [p-sTD | v
36. Ahora debemos insertar un tramo de 1500 mm a un nuevo codo:
5 =

Archive Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar Eliminar Cargas  Analizar Herramientas Resultados  Ayuda
WEEEEE e 2 xR B[F 2~ &
LB E 2w 2] f=iliE @Es B uE 5 E = e e
B vist |

T
&2

B17

N R | W (2212
Ollgle [lo [N (220

1= e o S S e[ &

2| B13

¢ B

v

D0 : B19

=38 L

= ;% P pB19 M

pal 4| A phe)

EIE] . L_x

=) B21 B

Ret

£ <

4 |:| 3

Comando | 2z B -stD | 4
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e 37. El préximo tramo desciende 1000 mm. Pinchamos el icono de Tuberia recta y colocamos -1000
en DY:

- B’
——-
Afiadir Punto Antes/Después ; I Después  |= I Punto B2

Maom. de punto ; B22

Offzet desde cual punta [O=Origin] ; B
[Generar puntoz ; | 1

Long. : | .00

Offzets - D | 000 DY | -1 o | .00

Aplicar offzet a loz zsiguientes puntos: I

|dent. datos tuberia IB"-STD vI
(] I Eancelarl Ayuda I

@ 38. Parainsertar la brida pinchamos en el icono de Brida y pincharemos en OK:
= [ESHEEE)

Archivo Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar  Eliminar  Cargas  Analizar Herramientas Resultados  Ayuda

0| 5| B5| M| B85 il 25| %[5 mirimim B s AT &[] 2
M 2 o e o 0 3 2 e e 1 R R Y O R A )

| - B
ala & c!h||
= |
@ =
Ll B18 &
Fil&] i
vl i
D2 -'

- B19 ‘133.
3|b onB19 M %
I =
/rD B2
&0 &
¢ = o |
\ h = B
D®
32 (
25| | B22
o<1 dl Al |
=
| =TF Z—’-LX [

& I
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39. En el punto B22 debemos insertar un Empotramiento con los desplazamientos que hemos
recibido en el plano del equipo E-101 para la conexion N1

DX: -8 mm

DY: 2.5 mm

DZ: 0 mm

MHombre punto:

TagMo. : |

I Rigido A I

Tipo Anclaje:

Rigidez trasl - | Rigid

Rigidez ratac. - |

i
Rigid |
Soltar para seleccion muelles- A A
r

R R :

tow. térmicos de anclaje :

|1t01 vI

[Ny

Selec. cazox

Dz R R

RZ

T : 2.500 0.000 0.000

0.000

0.000

i Reportar resultados para Anal. Tensiones Locales Pared:

r

OF. I Cancelar I

Apuda I

40. Seleccionamos el icono de Ver Todos los Puntos y el modelo debe haber quedado:

5

- @ o

Archive Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar Eliminar  Cargas  Analizar Herramientas Resultados  Ayuda

sl EIEE S RS

Hide

EhEixBE B =T &=

Hide

e lER el |38 Olldle Bk KR (222

EHRRERAEES AN E R EE O EEEE

A = o I Y o = s = = [ A = S A S i T e e S R R
B

[EeERFHEN [N

e

LS

-3

e

B
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=>» Ejercicio 2: Verificando las condiciones de operacién.

41.

Antes de ejecutar el calculo vamos a verificar que las condiciones de Temperatura y Presidn del
calculo sean las correctas. Primero revisaremos la temperatura, para lo que presionaremos el
icono de Mostrar Temperatura:

i B’
5 =
Caso carga operac.: IW vI

Walar termperatura: ] -

! ] I Eancelarl Ayuda I I

Presionamos OK y vemos la temperatura del primer caso de operacién T1:

-

L=

» W

Archive Editar Ver Seleccionar Inmsertar Modificar Eliminar Cargas Analizar Herramientas Resultades  Ayuda

NEEEEEEENEE
uBE £ | 2| i=igliE EIE B e =l e e e e e e R R A

Q
»
1 E"

X o] 5 A helih [t sl (SRR B] B o 2]~ T &) 2

Load Case: T1
{degC)

W oo

W 26000

S R AN AR AR EEERE

eleE [+ ==k e v =

=

]
G
W
=

b

IE |G| |¢f [EY

iEl= gk el |BE Ollgle ek KA |2]eo

balsg|-3

L

Mostrar Temperatura:

En el grafico vemos que el faldon tiene 702C y el resto 2602C, pero en los datos del problema se
indican 3202C para la tuberia. Antes de corregir la temperatura debemos pinchar de nuevo el
icono de Mostrar Temperatura.

T—,‘i 42. Para cambiar la temperatura debemos seleccionar toda la tuberia. Existen varias formas de
hacerlo, una de ellas es seleccionando el segmento B. Para seleccionar el segmento usamos el
icono de Seleccionar Segmentos o por menu Seleccionar > Segmento y pinchamos sobre la
tuberia. Todo el segmento B se resaltara en rojo:
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Archive Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar Eliminar  Cargas Analizar Herramientas Resultados  Ayuda

w = EE S S i e i S M 1 N =T N

SEE| o] 2|8 E EE T T T ) A R 2

NI N 15|1] EalEY|

S| Py S cormeor!

YN B Z|D

©|a e o=

(&4 R

AT Klx]

=ilE ] >4
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|

dlo &[®

ol Lo) =%

. | ®@|ie

¢|m ¥z

= |

V| @ =3k
S1F [

S Ei

1| q A |ﬂ|

= 10

was | 5F z ®

Ret .

L5 =

2 J '

Sel zegmentos afiadi : I_E Seleco I Final | Ayuda | | | |Bll |B |8"-STD |Ninguno 4

43. A continuacion seleccionamos en el menu Modificar > Temperatura y Presion de Operacion:

® I
Punto actual : &03

Select cazes: -

Caso ndmero - Auto 1 St At St Lute

et 170w — — I —
Temperatura : Im I— I— I— I—
Expansion Mo PEmE B P B B B
Midioed: W [ommm K [ F I r ——r [
pmscal: B[ mE F [ [ r
FluencialSy): rd Iﬁ r I— r I— r I— r I—
Aplicar zolo los cambios azules: I~

)4 I Cancelarl Auda I

Cambiamos la temperatura a 320°C:
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Punta actual ;

Select cazes:

Caso ndmero -

Pregidn :

| Temperatura

Expanzidn :

tadulo cal.

Admiz. cal:

FlugncialSy]: v

Aplicar zolo log cambiog azules:

0k, I Eancelall Apuda I

O MN729-2: Rango de carga especificado superpone valvula

o brida, revise rating de presién

Esto se debe a que hay conexiones bridadas en el segmento que hemos modificado. Esta revisiéon
puede ser realizada por el programa.

= & =Ex)
Archivo Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar  Eliminar | Caraas | Analizar Herramientas Resultados  Ayuda

03| Bs | W[ S S| Bl | % |%B|@B]X] o[ [a A-[helih |t ]88 68 1 [EE T BB B o L] % R[]
LB o 2| [ il O = s e 2 - I A I

[
5l

Load Case: T1

s

v
z-’-1\><

< ™= +

Mostrar Temperatura: | |Bll |B |8"'STD ‘ i

Y2

O (degC) kTl
Z2|lm oo 5
Almmll B 26000 &
Eﬁi'. 320,00 E;
ol il
e %
far) K] %
oo =
s B [E
&|m <
& B i
v|® =
Q@ i
ﬁsj Eﬁl
3|2 =]
o<1 d

=
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Como los colores de las temperaturas son muy parecidos, hacemos doble clic en el color que

indica la temperatura en el lado izquierdo y los cambiamos:

-

Archivo Editar Ver Seleccionar Insertar Meodificar Eliminar Cargas  Analizar Herramientas Resultados  Ayuda
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Mostrar Temperatura: | |Bll |B |E"-STD | i
Finalmente queda asi:
= i)
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Mostrar Temperatura: | |Bll |B |8"-STD |

Pinchamos de nuevo en el icono de Mostrar Temperatura y luego en Cancelar.
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44. Ahora revisaremos la Presién de Operacion. Para ello usaremos el icono de Mostrar Presion:

e IS WS 2y
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Muostrar Presian: | |Bl1 |B |8"'STD | o

45. Al iniciar el AutoPIPE el programa abrid una lista vacia que se ha ido llenando con los datos que
estamos introduciendo en el programa. Esta corresponde a la pestafia Pres/Temp/ID Tub:

= » )
T

Caso1 | Caso1 | Caso1 | Caso1 | Caso1 Caso1 Caso1 Caso1 Caso1| Caso1 | —

Desde | Hasta Material 1D Tuberia Nominal Pres. | Temp. | Auto Expan. | Auto Mod Cal. Auto | Admis. Cal| Awuto | Fluen(5Y)
mm MPa degC mmim E6 Himm2 Nimm2 Nimm2

ADD A1 AS516-GT0-SHT |C-101 F 3500.000 0.00 70.00 ¥ 0.560 ¥ 0.2001 i 159.85 [ 24520
Al ADZ AS16-GTO-SHT |C-101C 3000.000 1.70 | 260.00 v 3.018 vl 0.1882 v 141.34 ¥ 21374
Al2 AD3 AS518-GTO-SHT |C-101C 3000.000 1.70 | 250.00 vl 3.018 vl 0.1882 vl 141.34 = 21374
AD3 AS518-GTO-SHT (C-101C 3000.000 1.70 | 250.00 i 3.018 ¥/ 0.1882 i 141.34 [V 21374
AD3 BO1 AE3-B 10°-5TD 250.0 170 | 32000 vl 3.904 vl 0.1834 vl 118.95 ¥ 183.79
B01 B0Z2 N A53-B 10°-5TD 250.0 1.70 | 32000 d 3.904 d 0.1834 v 118.95 ol 183.79
BO2 N BOZ F AS53-B 10°-5TD 250.0 1.70 | 320.00 v 3.504 v 0.1834 v 118.95 v 183.79
BOZF BO3 N AB3-B 10°-STD 250.0 1.70 | 32000 [V 3.904 ¥ 0.1834 [V 118.95 [V 183.79
BO3 N BO3 F AS3-B 10°-5TD 250.0 1.70 | 32000 v 3.904 vl 0.1834 vl 118.95 ¥ 183.79
BO3F B04 AS53-B 10°-5TD 250.0 1.70 | 320.00 v 3.504 v 0.1834 v 118.95 v 183.79
BO4 BOS AB3-B 10°-5TD 250.0 170 | 32000 ¥ 3504 ¥ 0.1834 i 118.95 [ 183.79
B0OS B06 AS3-B 10°-5TD 250.0 1.70 | 32000 v 3.504 vl 0.1834 v 118.95 ¥ 183.79
BOS BOT N AS53-B 10°-5TD 250.0 1.70 | 320.00 vl 3504 vl 0.1834 vl 118.95 = 183.79
BOT N BOT F AS53-B 10°-5TD 250.0 1.70 | 320.00 i 3.504 ¥/ 0.1834 i 118.95 [V 183.79
BO7F B2 AE3-B 10°-5TD 250.0 170 | 32000 vl 3.904 vl 0.1834 vl 118.95 ¥ 183.79
B0 B09 A53-B 10°-5TD 250.0 1.70 | 32000 d 3.904 d 0.1834 v 118.95 ol 183.79
BOS B10 AS53-B 8"-5TD 200.0 1.70 | 320.00 v 3.504 v 0.1834 v 118.95 v 183.79
B10 B11 AB3-B a8"-STD 200.0 1.70 | 32000 [V 3.904 ¥ 0.1834 [V 118.95 [V 183.79
B11 B12 AS3-B 8"-3TD 200.0 1.70 | 32000 v 3.904 vl 0.1834 vl 118.95 ¥ 183.79
B12 B13 AS53-B 8"-5TD 200.0 1.70 | 320.00 v 3.504 v 0.1834 v 118.95 v 183.79
B13 B14 AB3-B 8"-STD 200.0 170 | 32000 ¥ 3504 ¥ 0.1834 i 118.95 [ 183.79
B14 B15 AS3-B 8"-3TD 200.0 1.70 | 32000 v 3.504 vl 0.1834 v 118.95 ¥ 183.79
B15 B16 AS53-B 8"-5TD 200.0 1.70 | 320.00 vl 3504 vl 0.1834 vl 118.95 = 183.79
B16 B17 N AS53-B 8"-5TD 200.0 1.70 | 320.00 i 3.504 ¥/ 0.1834 i 118.95 [V 183.79
» |B17TN BITF AE3-B g8"-5TD 200.0 170 | 32000 vl 3.904 vl 0.1834 vl 118.95 ¥ 183.79
B1TF B18 N A53-B 8°-5TD 200.0 1.70 | 32000 d 3.904 d 0.1834 v 118.95 ol 183.79
B18N B18 F AS53-B 8"-5TD 200.0 1.70 | 320.00 v 3.504 v 0.1834 v 118.95 v 183.79
B18F B19 AB3-B 8"-STD 200.0 1.70 | 32000 ~ 3.904 d 0.1834 ~ 118.95 ¥ 183.79
B19 B20 AS3-B 8"-3TD 200.0 1.70 | 32000 v 3.904 vl 0.1834 vl 118.95 ¥ 183.79
B20 B21 N AS53-B 8"-5TD 200.0 1.70 | 320.00 v 3.504 v 0.1834 v 118.95 v 183.79
B21 N B21F AB3-B 8"-STD 200.0 170 | 32000 ¥ 3504 ¥ 0.1834 i 118.95 [ 183.79
B21F B22 AS3-B 8"-3TD 200.0 1.70 | 32000 v 3.504 vl 0.1834 v 118.95 ¥ 183.79

B22 AS53-B 8"-5TD 200.0 1.70 | 320.00 v 3504 vl 0.1834 vl 118.95 = 16379 | —

-

14 [« [ v [ n]\ PresTemp/D Tub £ Propiedades Tub 4 Segmento 4 Punto £ An]| < | [
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Propiedades Tuberia:

También podemos ver otras:

1D Tuberia

D.E. Real
mm

Esp. Pared
mm

Corrosion
mm

Tol. Fabr
mm

Esp. Aislam. | Mater. Aisl.

Dens. Aisim.
kg/m3

Esp. Revest.
mm

Material Tuber

C-101 F

3500.0000

10.000

0.000

1.250

0.00

0.00

AS18-GT0-SHT

c-101C

3000.0000

40.000

0.000

5.000

0.00

0.00

AS18-BT0-SHT

10°-STD

273.0500

9.271

0.000

1.158

S0.00

0.00

AS3-B

8-5TD

219.0750

8.179

0.000

1.022

50.00

0.00

A53-B

14 [« [» [ m[\ Pres/TempilD Tub }, Propiedades Tub 4 Seamento A Punto £ Anclaje A 544

Puntos:
pa—
=
Desde | Hasta | Comp. | Mominal | Longitud | Segment| OffsetDX | OffsetDY | OffsetDZ | GlobalX | GlobalY | Globalz |
mm mm mm mm mm mm mm mm
Origin | A00 Point 3500.000 A
ADD | AD1 Reducer 3000.000 | 00000 A €000.00 €000.00
Al D2 Run 3000.000 | 1£000.00 A 1£000.00 22000.00
AD2 | AD3 Run 3000.000 | =000.00 A 200000 25000.00
Origin | A03 Point 250.0 B 25000.00 25000.00
AD3 | B0 Run 250.0 200.00 B 300.00 25300.00
BO1 B02 Bend 250.0| 1s00.00 B 150000 2530000
BOZ B03 Bend 250.0| =zo00.00 B 2000.00 2000.00 | 26800.00
BO3 B04 Run 250.0| 4s00.00 B ~4300.00 2000.00 | 2200000
B04 B0S Run 250.0| 000.00 B —%000.00 2000.00 | 16000.00
BOS B0S Run 250.0| s000.00 B ~%000.00 2000.00 | 1000000
BOS BO7 Bend 250.0| 4000.00 B —4000.00 2000.00 | €000.00
BOT B0 Run 250.0 383.00 B 383.00 2383.00 | €000.00
B0 B08 Reducer 200.0 z01.21 B 300.00 —z7.00 2683.00 | 5373.00
BOS B10 Run 2000 =317.00 B 331700 £000.00 | 5373.00
B10 B11 Run 2000 000.00 B £000.00 12000.00 | 5973.00
B11 B12 Run 2000 o00.00 B £000.00 18000.00 | 5973.00
B2 B13 Run 2000 000.00 B £000.00 24000.00 | 5973.00
B13 B14 Run 2000 s000.00 B 600000 30000.00 | 5973.00
B14 B15 Run 2000 o00.00 B £000.00 36000.00 | 5973.00
B15 B16 Run 2000 000.00 B £000.00 42000.00 | 5973.00
» |56 B17 Bend 200.0| 1s00.00 B 150000 43500.00 | 5973.00
BT B18 Bend 200.0 500.00 B ~500.00 43500.00 | 5073.00
B3 B19 Run 2000 1s00.00 B 1500.00 | 43500.00 | 5073.00| 150000
B19 B20 Valve 200.0 41510 B 415.10 |43500.00 | 507300 1sls 1o
B20 B21 Bend 2000 1s00.00 B 1500.00 | 43500.00 | 5073.00| 3415.10
B2 B22 Run 2000 1000.00 B ~1000.00 4350000 | 407300 | 341310 | =
4[4 [» W]\ PresiTempiiD Tub £ Prapiedades Tub £ Seamento h Pur 4 | |

Ya podemos realizar el analisis.

Y muchas mas. En ellas podemos hacer cualquier modificacidon que necesitemos y de inmediato
esta se reflejara en el modelo.
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=>» Ejercicio 2: Ejecutando el calculo

Una vez terminado de introducir el modelo y los soportes necesitamos ejecutar el calculo de
acuerdo con la norma seleccionada, en este caso la B31.3 del 2008. Examinaremos las tensiones
y la deformada del modelo para ver si necesitamos hacer cambios en el modelo.

El AutoPIPE trabaja con secuencias de carga, esto es, primero aplica el peso y haya la
deformada, partiendo de este punto aplica la presién y busca la nueva deformada de la tuberia 'y
finalmente aplica expansion térmica a la deformada anterior. En caso de tener que analizar
cargas ocasionales, estas se aplican a la deformada de Operacion. Este método es el mas preciso
y confiable para analizar los sistemas de tuberias y AutoPIPE es el Unico programa pro Vigas que
lo utiliza. Los programas de elementos finitos como el ANSYS, ABACUS y FE PIPE utilizan este
mismo método. Otros programas de flexibilidad de tuberias usan métodos de resta de vectores
gue son menos precisos ya que a veces presentan grandes desviaciones.

1. Antes de analizar el sistema, debemos especificar los casos de carga que debera calcular el
AutoPIPE. El AutoPIPE generara de manera automatica todas las combinaciones y casos de carga
requeridos por cada norma en particular. Para especificar las cargas debemos seleccionar en el
menu Cargas > Casos de Andlisis Estdtico.... y se abrird la siguiente ventana:

, . TS s, =

MHuewva | todificar | Barrar Selecc, | Barrar Todo | B-:-rrarFlesuItadc-sl CrearSetspordefectol Flenumerarl

Andlisis Rigidez | Modulo Ext. lgnorar Ignorar | Estado Inicial
Set No. | Analizar Presion | Caliente | Presidn | No Lineal | Friccion 5| Friccion GR| Ocasional

|l [ [ r [
= Mene Mene |l |l r I

4 m

M Cambios no guardado Resultados anteriores al et de anal. Resultados anteriores al modelo

Duplicar Set actual a Set # I I Duplicar | Ok I Cancelar woliEar

Nota: Los Sets de Analisis se utilizan para definir multiples casos de carga con
diferentes configuraciones (cambio en mdédulos de elasticidad, elongacion
por presion, cdlculo lineal o no lineal, etc.) para luego poderlos combinar
de manera independiente en el post proceso.

2. Seleccione el Andlisis Set No. 1 y presione Modificar para abrir este Set de Andlisis. La carga del
peso Gravedad vy la temperatura T1 vya estan incluidas. Marcamos la pestafia
Gaps/Fricciéon/Suelo ya que tenemos soportes No Lineales (Los apoyos simples):
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. = Cazos de carga Analisis Estatico

V'

inn

r
r
r
r
r
r

(Sl S

[Caso Hidrastatr

Nota: Al final del Ejercicio 3 hay una descripcion detallada del manejo de los Sets de
Andlisis.

3. Presione OKy se mostrara la ventana del Control No Lineal:

= Anélisis No Lineal

FIESDT attes derIEmperat &

1.0000
v
v
v
r
E—

0K | Cancelar | _ s |
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4. Cerramos la ventana anterior presionando en OK y luego cerramos el Set de Andlisis
presionando OK 'y el programa nos preguntara si deseamos analizar el modelo:

A lo que contestamos presionando el Siy vemos:
) E=SFER

Archive  Editar Formate  Ayuda

LEHe® 0w 4AQ|MA (e 7 -

Ejercicio 2
11/26/2011 EJERCICIC 2 BENTLEY
f2:27 e AUtoPIPE Plus 9.3.2

*#%*% MENSAJES CONSISTENCIZ GLOBALES *#%*

* ADVERTENCIA — MODELO * * *

W726-110: No todos los gaps son cero en soporte B10 1 en punto B1O
El soporte se considerard como sin peso en lugar de as-built.

Para as-built, entre un gap peguefioc (0.051 mm min) en lugar de cercs.

* ADVERTENCIAZ — MODELO % * *
W726—-110: No todos los gaps son cero en soporte Bll 1 en punto B11
El soporte se considerard como sin peso en lugar de as-built.

Para as-built, entre un gap peguefioc (0.051 mm min) en lugar de cercs.

* ADVERTENCIA - MODELO * % *

W726-110: No todos los gaps son cero en soporte B13 1 en punteo B13
El soporte se considerard como sin peso en lugar de as-built.

Para as-built, entre un gap peqguefio (0.051 mm min) en lugar de ceros.

* ADVERTENCIZ - MODELO * % *

W726-110: No todos los gaps son cero en soporte B14 1 en punto Bl4
El soporte se considerard como sin peso en lugar de as-built.

Para as-built, entre un gap peguefio (0.051 mm min) en lugar de cercos.

* ADVERTENCIA — MODELO * * *

W726-110: No todos los gaps son cero en soporte B15 1 en punto BLS
El soporte se considerard como sin peso en lugar de as-built.

Para as-built, entre un gap peguefio (0.051 mm min) en lugar de cercs.
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El programa nos advierte que no puede considerar los Gap como As-Built si lo colocamos en
cero.

Luego el programa nos pregunta si deseamos que la seleccion del analisis sea automatica:
= el

Sel. andliziz automaticamente ;

Seleein mueles: r

Ezfatino

fdid

Espectio Hespuesta:
Espectio Fusrza:
e Histan:

F e [

b Siem. SnclEs: r

| ] 4 I Cancelar I Apuda

De nuevo presionamos OK y el programa realiza los calculos.

|r@| 5. En este momento podemos revisar las tensiones de acuerdo al cddigo. Seleccionamos
Resultados > Tensiones de Cddigo o presionamos el icono de tensiones de Cddigo y el programa
nos preguntara:

£ ., ==
Tensidn/Relacian : Im
Hes Tensianes i I vI
Combinacidn : m
lipe, [EmsEm Iﬁ
Desting de zalida : Im
QK I Cancelar I Apuda I

6. Presione OK para obtener un gréfico coloreado en colores de acuerdo al nivel de tensiones. Por
defecto se han seleccionado Todas (All) las Combinaciones, por lo que el AutoPIPE generara un
envolvente de todas las tensiones calculadas y nos mostrara el punto que tenga la peor relacién
de entre la tension de cédigo y la tensidn admisible.
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& (=@ = |
Archivo Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar Eliminar  Cargas  Analizar Herramientas Resultados  Ayuda
s E R = e N S N s S e (R (A A el e e IS Y T RN A BN = N
WEE| 2w 2] slioliE BE & o 5E e ] ey ] ] < [ Y]
Z_)\ = TR:AmMbD to T1{1} (EXP) I | 73
Relac. Tensin admisible:
SE
0.0-02 Punta:  B21HN - B21 N
@ . o [* con margen c. sost] *
| Ogozo04 Sostenido [Max] - N/mm2
) Tensidn: 13 16
égl Wo4-06 AdTin g 113 113
= Relac. : 011 013
= W 06-08 N Combin.:  GR + Max P{1} GFR + Max P}
V|| B o810 ~y Expansién (Ma) - Nimm2
@ @ W0 Tensidn: 171 347
- Admis. : 202 305*
P Relac. : 085 1.14
3|b ~ Combin:  TR:Ambta T1{1} TRednih o T1{1}
g, .a Circ [Max] - M/mm2
Tensid: 25 25
Admis. : 119 119
20 Hell-glz.: 0.21 0.21
69 (| i Combin: — Max P{1} Maw P{1}
& B $
— ‘A
R (1
D@
ﬁ 3*’ 4| 'Use RePag, &vPag para pasar por categorias
52 - =
[t
= ;l b2 1\x ok
=1 | 14
Ret
| B e
=| L
Mam. Punta [F3 para result.): I_m Ok I Cancelar I Ayuda I | | |BIL N |B |8"-STD |Ninguno él

El punto B21 tiene una tensidn de expansion de 114%.

7. Si presionamos el botdn de retroceder Iil el programa nos mostrard el siguiente punto con
mas alta relacidn, que en este caso es:

I [=[®] = |
Archivo Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar Eliminar Cargas  Analizar Herramientas Resultados  Ayuda
|l R T A e ) S W O NS R S T e e v e e D IS N Y RN = A N B
S| = [ow] 2| wliplE e @) 6 Elalwl el ] )] <[]
B vist | I
TR:AMb to T1{1} (EXP [ 7 |3
&e . {n ( . ). B L
=@ Relac. Tensin admisible:
Woo0z2 Purto: B18F- B13F +
@ _ ’ [* con margen c. gost]
- | O oz-04 STostenldo IGER N1a’;1m2 »
enzidr;
1) [ S i
- elac. : . .
= M 0.6-08 A Combin.:  GR + Max P{1} GFR + Max P}
V@l mos10 ~y Evpangion (&) - N/mm2
@ @ Tensid: an 145
W10 Adrmis. - 304 202
- Relac. : 1.02 0.72
Db ~ Combin:  TRAmbta T1{1} TRiAmb to T1{1}
Circ [Max] - MNémm2
R .54 Tensid: 25 25
Admis. : 119 119
= Relac. : 0.21 0.21
69 (| i Combin: — Max P{1} Maw P{1}
¢ B $
—_ AA
D@
ﬁ 3’ 4| 'Use RePag, &vPag para pasar por categorias
5|55 +
x| Y P Zhe)
= 1\
w7 eX
—| &
Ret
| R | e
g | C
Mom. Punto [F3 para result.): I_m 0K I Cancelar I Ayuda I | | |E.18 F |E. |8".STD |Ninguno A
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El punto B18 tiene una tensidn de expansion de 102%. Y si vamos al anterior:

5 =@ = |
Archive Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar Eliminar Cargas Analizar Herramientas Resultados  Ayuda |
M E I E B EEES R S e et B R | B B 1] e[ T [ = [~
] o 5 oA e 2 e e s O B - Y B T e T L)
B vist |
TRAmMb to T1{1} (EXP) I
oY= =
=@ Relac. Tensin admisible:
Mooz Punto:  BOTF - BOTF +
@fe
| [dozo4 Sostenido (M&x) - N/mm2
Tenszidn: 13 13
%gl W 0405 Adris. - 119 119
- Relac. : 011 011
| |_NUeRUE) A Combin:  GR +Max P{1} GR +Max P{1}
vl mos10 ~y Exparsin (Mas) - N/mn2
@ @ Tenszidn: 196 75
[ R Adris. : 202 202
N Flelac. : 0a7 037
3|b AW Combin:  TR:Amb ta T1{1} TR:Amb to T1{1}
Circ [Max] - Mémm2
o L
0.97 Tensidn: 28 28
Admis. : 119 119
4 | Relac. : 023 023
6? | i Combin.:  Max P{1} Max P{1}
& B $
= e
o[@ .
ﬁ 3” 4|/ Use RePag, AvPag para pazar por categorias
S ETE
e :
) ¥
EE t,
Lt | I Z8 X
=
Rer
| | 5
g ,
Mom. Punta [F3 para result.J: I_m 0K I Cancelar | Ayuda I | | |BO? F |B ‘10".STD |nguno A

Vemos que el BO7 estd al 97% en tensiones secundarias.

F 8. Como vemos el problema lo tenemos en las tensiones de expansidon o secundarias. Veamos

Iil como se deforma en el modo Térmico 1. Para esto debemos presionar el icono de resultados de
Desplazamiento o en el menu Resultados > Desplazamientos y en la ventana emergente
seleccionamos el caso Térmico 1.

& - =

Archive Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar Eliminar Cargas Analizar Herramientas  Resultados Ayuda

WEEEEEEE . S Al s R BB B 4]~ &[]
BN e o T 0 il il il Bl o ] 1] < I L]
B s |

&a ~ mta||
S E &7
(G| E] B
A%i_ &
H&) >
&4
NI -
NG '
Db ?,
old o
V[ B [=]
&) ¥
& = EAE
v @ £
Q|® H
32 S
=S 2 [
1] 4
=

4

Forma deflect. para  Thermal 1{1} Pres. tecla para cont
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Veamos los detalles:

=3

Como vemos entre los puntos BO7 y B17 tenemos una expansidn en X de casi 160 mm, que nos
esta causando esas zonas de sobretension.
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I (=o[@] = |
Archive Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar  Eliminar  Cargas  Analizar  Herramientas  Resultades  Ayuda
0| (B3| & S| S| 0[] 6 (B[ @] %] o o] [5 Al vl 80| 1 5 1t [ S 0 ] (1) | 2 0[5 R [+~
LE e o] 2| mlig)iE @El B v el e 5] W] [p]
E E Y El Compor |
Y[ 2] =] i
- 5 2] & |
o |8 ﬁ T >~
& Puio: BO3F 5|8
g Carga :  Thermal 111
Al Ll
Desplazamientos-  mm
ﬂﬂl Dx E.EV3 b bl
Dy FB.957 o 1D
V|t Dz 0,003 T
@ @ Tatal: E5.209 :
_ %%
Rotaciones-  deg -
Db L Ry 0.002 )
Ry -0.001
i | R 0.058 e Vil
& ’IZI | Total: 0.058 olio
69 M Use teclas AvPag RePag Qﬁ‘ E.!'F
0@ r_-_ para revisar cangas 7 I’_ﬁ
@ ' |5
2(F [wEwW
@ EQ ol S — — —— ::': cuT :"—‘n
= b t 1 Fary
:'f!% 1 ' e [
paj g 'l 7=l
|
| ETF
= b
Hom. Punto [F3 para result.): ;o | OK__| Carcelar | Ayuda | | | |B(]3 F |B |1[]".§TD |Nir|gu|"|g 7

En esta vista lateral vemos que el punto BO3 se eleva 69 mm. Pero como la expansién de la tuberia 'y
del equipo C-101 son similares no tenemos tensiones altas.

En cambio en el otro extremo:

& 2] = |

Punto © BI1FHM
Carga :  Themal 1{1}

Desplazamigntos-  mm

D 103.508
Dy 16.402
bz -1.063
Total : 104.804
Rotaciones-  deg

R= 1.258
Ry -0.078
Rz -0.063
Total: 1.262

|Jze teclas AvPag FeFag
para revisar cangas

Se nota una torsidon muy alta en la tuberia.
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~—

<1

Al revisar el grafico desde arriba vemos que la guia también nos causa problemas, ya que no le
permite al tramo en Z expandirse causando mas tensiones en la tuberia.

Los graficos en AutoPIPE estan exagerados para que podamos analizar las causas de las tensiones. Si
en el menu presionamos en Herramientas > Opciones del Modelo > Resultados se abrira la siguiente
ventana:

b

.~ Opaenes de Resultados del Modelo — (E

ArEsErE

o LI

e i i e s e e S e S G S

Aqui vemos que los desplazamientos se multiplican por 12.7 para mostrarlos en el grafico.
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=>» Ejercicio 2: Ahadiendo un Lazo de expansion o Lira.

Necesitamos modificar el trazado para incluir un lazo de expansién y luego modificarlos soportes
para distribuir las guias y colocar stops que dirijan los desplazamientos hacia el lazo de
expansion.

Tipicamente los lazos de expansidon se colocan en la mitad del tramo que tiene demasiada
expansion axial. De forma que lo colocaremos entre B12 y B13. En AutoPIPE no necesitamos
eliminar elementos para insertar otros. En AutoPIPE las tuberias pueden ser deformadas
insertando puntos sin modificar el resto del trazado. AutoPIPE se encargara de numerar los
puntos sin ninguna intervencién nuestra.

Usaremos un lazo de expansion de:
e longitud: 3000
e Ancho: 6000
e Altura: 900

B25

3000.00

. BZ6

6000.00

1500.00
B14
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- 1.

B

Para insertar el lazo de expansién debemos colocarnos en el punto anterior o sea en el B13 y
seleccionamos la herramienta de insertar Tuberia recta. Indicamos Long = 1500 mm vy el
programa nos insertara el punto B23 asi:

-

Comando:

£ B "W e

Archivo Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar  Eliminar  Cargas Analizar Herramientas Resultados  Ayuda
D=t | S(S| %z &[5 ;
SEE ol 2 sl Bl B e el e ] 1] <[]
Bl vist |

Iﬂ_eiFé&‘@dlﬁﬂ B Oll@6 ®©|';D_|@ s|L)o

2
e

AN E T SN EEE

S
-sTD | 2|

Insertamos un tramo vertical de 900 mm con el icono de Tuberia con Curva:

Afadir Punto Antez/Dezpugs : I Despuds vI Punta :
Mam. de punto B24 Radio : ILargl:u vl
Tipo curva: ||:.;.d.;. vI (s I_

Offzet desde cual punto [0=0rigin] : BZ3

Long. : | 0.00
Offzets - DM ; I 000 DY | Bl [Z: | 0.o0

Aplicar offget a loz siguientes puntos r

| et dates fubenis: IB"-STD vl

Pto.Medio: Barcentaie sabre &) clra ¢ |

Factor Flexibilidad: I Automatic

(] I Eancelarl Ayuda I

Y el grafico muestra la subida de 900 mm:
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B14

u\_ 3. Ahora insertaremos el tramo de 6000 mm en —Z utilizando de nuevo el icono de Tuberia

con Curva:
| % Punto de Curva <D S |
| e datas e
r
BZ5
B13 B
B23
4
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“\ 4. Ahora insertaremos el tramo de 3000 mm en X utilizando de nuevo el icono de Tuberia
' con Curva:

B25

BZ6

B13 B

B23

,...,‘ 5. Ahora insertaremos el tramo de 6000 mm en Z utilizando de nuevo el icono de Tuberia
' con Curva:

.~ Punto de Curva - i X |
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B25

BZ6

B13 B

B23

B14

,...,‘ 6. Ahora insertaremos el ultimo tramo de 900 mm en -Y utilizando de nuevo el icono de
: Tuberia con Curva:

. FaTEERtaElE satre | & mumE s

[ OK ] _Concelar | _ &yuda |
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B26

-;J 7. Sblo falta seleccionar el punto B23 e incluir un codo en él, para ello podemos pinchar el
icono de Convertir Punto a Curva o por menu Modificar > Convertir Punto a > Curva y
tendremos el lazo de expansién completo:
= g ==

Archivo Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar Eliminar  Cargas Analizar Herramientas Resultados  Ayuda

3 im|m [ 2050w &[]

SBRE| s 2| e imiE B B o] 2E sl =] e 1

Bz N E

@ la B25 > %||

e ke o=

@ 7|8

A gl_ g

w7 B26 [

V| =

A %

D|b 3

oo o)

V4 (|

&7 &

¢ 8 4

V@ =t

Q2] i

ARE 3 I

5[ |

=1 (] :}|1a|

|

H SI_F

R;\‘

Comando : | ERE p-stD | Y
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i 8. Hay que colocar soportes en el lazo de expansion. La ubicacion de estos dependera de la
estructura, pero en este caso colocaremos un soporte en cada tramo de 6 metros.
Insertaremos primero los puntos. Activamos el punto B24 y usamos el icono de Insertar
Tuberia recta, colocando 4000 en Long.

o 9. Luego nos colocamos en B26 e insertamos un punto a 2000 y tendremos:

B25

B2a

I 10. Presionamos la tecla Crtl y pinchamos en los puntos B29 y B30 e insertamos el soporte:

B23

BZ6
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I 11. Colocaremos un Stop (restriccién axial) en el punto B11 para distribuir la expansién
hacia B09 y hacia el lazo de expansidn. Para ello activamos el punto B11 y pinchamos el
icono de Soporte Stop Linea:

12.Si nos acercamos al punto B11 con la herramienta Zoom Ventana, veremos que el
L simbolo del Stop se ha colocado de manera visible por debajo de la tuberia. En AutoPIPE
TODOS los simbolos estdn visibles para que sea facil verificar el modelo y no cometamos
errores:
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I f.1 13. Ahora colocaremos la guia en B15. Lo que hacemos es dar doble clic en el soporte del
punto B15 y en el tipo de soporte lo cambiamos por Guia. Presionamos OK y el soporte
estd modificado.

" b
[ FLmtes

.00
1000.00

0.00
0.00

[Sinpeso =]

14. En el punto B16 debemos quitar la Guia y colocar el Stop. Hacemos doble clic en el
soporte y lo cambiamos por Stop-V:

' .~ Soporte = |
[ BIET
r
I, Lo m

2540.000

0.000

festuit =]
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:I: 15. Como ya tenemos seleccionado el punto sélo debemos pinchar en el icono del Stop y
luego del OK tendremos:

16. Para ejecutar de nuevo el calculo sélo debemos pinchar en el icono de Analisis Estatico o
— en menu Analizar > Estatico.

I'@ 17. Para ver las tensiones pinchamos en el icono de Resultados tensiones Cédigo o en el
menu Resultados > Tensiones de Cédigo:

Tenzion/Relacian ; I Relacian = I

Ees Tensanes [

Combinacion ;

(iEE EmEE:

Destino de zalida : IF'antaIIa vI
(] I Cancelar Apuda
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[o]

== = |

Archivo Editar Ver Seleccionar

Insertar

Meadificar

Eliminar

Cargas Analizar Herramientas Resultados Ayuda

NEEEIEEEENEE

| %] olan] [ae Aelth ] Sl TR &) B = 20T &= [+~

SE e [l 2] li9liE e &
S

ol Bl ] sl ] [ 4[> (]

TRAME to T1{1} (EXP
Relac. Tensin admisitle:
Wooos
o204
o406
[Joe08
W00

W10

L

z bt

N ER R EEE S B = Y EE S

IR E RN AN AR AR R EEE

Mom. Punta [F3 para result.):

| B

B0Z

ok ]

Cancelar |

= |
Punta:  BO7F - BO7 F +
Sostenido [Max] - N/mmz2
Tensidr: 14 13
Admiz. 119 119
Relac. : 012 011
Combin:  GR + Max P{1} GR + Max P{1}
Expansion [M&x]-  MN/mm2
Tensidn: 145 56
Admis. 202 202
Relac. : 072 0z?
Combin.: — TR:Amb to T1{1} TR:Amb ta T1{1}
Circ [M&x] - Mémm2
Tensidan: 28 28
Admiz. 119 119
Relac. : 023 023
Combin.:  Max P{1} Max P{1}
Use RePag. AvPag para pasar par categorias

ﬁlﬂl

3

Byuda | | |

[po7 F

B [10"-5TD |Ninguno

£

La tension maxima es de 72% en la soldadura del codo con la reduccion excéntrica. Vamos a
pinchar en los puntos del lazo de expansion. El maximo es 46% en el B25 F:

I o= = |
Archive Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar Eliminar Cargas Analizar Herramientas Resultados  Ayuda |
D| (| QS| S|%)z] * [5]@]X] pola v Al nelh] ]ttt |52 W8] B [~ 20T &)= [~

N 2] ] o o e e = M e S e T e A R AL L
B

TR:Amb to T1{1} (EXP) 0 =..-
a2 S Rt )
&, @ Relac. Tensin admisible: =l
HWooonz2 .
@ E.5 ol
OJozo4 B250 46
Al W o0406 Funta: B2SF- BZ5F +
Eﬂl [Joe-08 Sostenida [Max] - M/mm2
Tenzidn: 14 13

V| W oe-10 s, © 113 13
Relac. : 012 011

O W10 Combin:  GR +Max P{1} GR + Max PO}
Expanzion [Max] - M/mm2

d) (b Tensidn: ] 38

Lo Admiz. 202 202
Relac. : 0.46 013

V4 m Combin:  TR:Amb ko T1{1} TR:Amb ta T1{1}
Circ [Max] - NAmm2

¢ Tensién 25 25
Admiz. : 114 114

0@ Relac. : 0.21 0.1

v ® Combin.:  Max P{1} ba P{1}

D

=32

=5 | 2L

ﬁﬂ Use RePag, AvPag para pasar por categorias

duul sI-Fl

—*| £

Fet

| F | il

= F

Mom. Punta [F3 para result.]: I_M 0K I Cancelar I Ayuda I | | |BB E |B |8"—STD |Ninguno é|
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18. Vamos a mover el Stop del punto B11 al B10 para distribuir mejor las tensiones de
expansion. Ampliamos esa zona del modelo y pinchamos el Stop del Nodo B11. Una vez
esté activado en rojo pinchamos el icono de Eliminar y el programa nos preguntara:

® — W=

Archivo Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar Eliminar  Cargas Analizar Herramientas Resultados  Ayuda

D|=|E|@|S(S( Bl #[5(@]X%] wla [ Al Gl w R R R B [ 20w &[] 2
N[22 = o B e e = e S T R I e

L)

2

A= EReP |BE Dol Bk QR 2E8]0

e

:] Borrar Soporte, por favor confirme :
4

ADO

gz el QRN [ele elo mp- 8]

~2
N
'

]
&

el

+
Eliminar : | |Bl1 |B |8"'STD | A

Respondemos que Siy se elimina el Stop.

m 19. Activamos el punto B10 y pinchamos en Stop. Respondemos OK y tendremos:

B10

B11

B1
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| 20. Para ejecutar de nuevo el calculo sélo debemos pinchar en el icono de Analisis Estatico o
en menu Analizar > Estadtico.

I'@ 21. Para ver las tensiones pinchamos en el icono de Resultados tensiones Codigo o en el
menu Resultados > Tensiones de Cddigo:

== = |

o]

Archivo Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar  Eliminar Cargas Analizar Herramientas Resultados  Ayuda

w2 E RS S N S L= e W2 I N B e S R A A R e A s L ST AT R ST N ITﬁHI_
LB E| =2 2| sligliE G B v FmEw e <] <]

u
-

EZ)\ g TRATPETION ©F) o L5 -—
o @ Relac. Tensin admisible: I —— —
Woooz

@& B 0.2-04 Sostenido M&x)-  M/mm2

g ’ ’ Tensidn: 14 13

AT m 0406 s 119 119

m 6 Relac. : 012 01

(s 7l ] o608 Combin:  GR +Max P{1} GR + Max P{1}
Expangion [Max] - MAmmz

W&l mos10 Tension: 111 46
Admiz. 202 202

S| m -0 Relac, - 0.5 023

d) Qb Combin.:  TR:Amb ta T1{1} TR:Amb to T14
Circ [Max] - Mdmmz2

O Tensir: 25 25
Admiz. 119 115

Ve | Rela. - g ?.21 1 ?.21
Combin.:  Max P{1 Max P{1

69||:|]

& H

V®

2‘_@ Use RePag. AvPag para pasar por categorias

AL —

55|55 |

o ¥ 7| e

EE i,

| BIF 7 bt

—*| £

% i

g | 4

Mom. Punto [F3 para result J: [ EEd| oKk | Cancelar | fyuda | | | |B}j F |B |8“.STD |Ninguno v

Ahora el maximo es 55% de tensidn secundaria en el lazo de expansién.

|I‘€| 22. El siguiente paso es revisar las deformaciones en operacion. Para ello pinchamos el
icono de Resultados de Desplazamientos y seleccionamos GT1 que corresponde a

operacion:
Se puede mostrar un cazo de carga ala vez
Combinacién carga: -
Animar caso carga r
Dizpoz. zalida: IF'antaIIa vI
] I Cancelar Apuda I
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D& SS|Szs| $[5|@B]x] ol v Al vl [t 5| R EREITIR R B [ 2% &[]
SEE vl 2] wmliBliE Gl & vl w5 W] <]

[
[dx)
»
E
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HENE
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B EREEEEEEARE
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Archive Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar  Eliminar  Cargas  Analizar  Herramientas  Resultados  Ayuda
D|S|E|E| 2SSz (5 B)%] pla] [ d=lhelih| ] EREDE DB B e 205 0F &[] 2
REEIE| )l 2| mlinliE EIE B v SE]l s ] 4] 4] [
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Forma deflect. para GT1{1} Pres. tecla para cont | |BZ‘3 F |B |8"-STD | A
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Archive Editar Ver Seleccionar Insertar Modificar  Eliminar  Cargas  Analizar  Herramientas  Resultades  Ayuda

0|5 B3| W] S5 %0 23] 2% | B B[] pol o] o e e i o ot R R | B | | )] [ A T R [~

2 A ) 2 ] O 5 T T e P D S N L)
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ala Z|2

oy | T [~

G} 54| B

| |2 = Bl

[ SHE

) Punto :  B17F 816 =
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¥ -0.

& H Ry - 0045 )
Rz 0124

¥ (@ Tatal: 0181 =B

21F [WED

@ @ Use teclas AvPag RePag | s
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Como se ve en los graficos las deformaciones son mucho menores ya que han sido
redirigidas al lazo de expansion.
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= Ejercicio 2: Generando Reportes.

1. Para generar los reportes seleccionamos en el menu Resultados > Reportes y
seleccionamos los reportes que necesitamos de acuerdo al célculo.

.7 Reporte de Resultados :

Ejerzicio 2 Parte 2.00T
r

EJERCICIO 2
r
v

el = e ] =

mfjulz}

ErECUEREE
TS

-
= N |
EUIe;

'
V'
v
v
v
r
r
r
r
r
r

A0

FEEs [EfEmmeE..

:
i
i

Presionamos OK.

2. La primera parte del reporte son los datos de entrada titulado LISTADO DE DATOS
DE COMPONENTES:
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£

Archivo

Editar  Formate  Ayuda

SR I Y = - e =0 - P )

Ejercicic 2 Parte 2
11/26/2011 EJERCICIO 2
09:21 PM

BENTLEY

AUtoPIPE Plus 9.3.2

MODELQO PAGE 3

LISTADG®OC D E DATOS D E COMPONENTES

***SEGMENTO A

De A00 a A0l, DY= &000.00 mm Redu

DATO COMPONENTE (Reductr) :

Longit= 6000.00 mm, SIF= 1.00
DATO TUB.:
ID tub.= C-101 F, Material= R516-G70-SHT, Composicién= Acerc Carbono, Poisson= 0.300,

DE= 3500.0 mm, Sch= No estandar, Esp Pared=10.000 mm, Mill= 1.250 mm,
Peso Unit Tub= 858.84 kg/m, Esp Rislm= 0 mm, Material Aislm= OTRO,
Fact Soldad Long E= 1.00, Fact Soldad Long W= 1.00, Mdédulo Long =
Médulo Circ = 0.20340 E6 N/mm2, Modulo Corte = 0.07823 E6 N/mm2,

Suc= 482.6 N/mm2

Esp Revest= 0 mm,
0.20340 E6 N/mm2,
sc= 160.6 N/mm2,

DATO OPERRCION:

Pl= 0 MPa, Tl= 70.00 deg C, Expl= 0.56017 mm/m, El1= 0.20012 E6 N/mm2, shl= 159.85 N/mm2,
DATO PUNTO:

A00, Coordenadas, ¥= 0.00 mm, Y= 0.00 mm, Z= 0.00 mm
DATO SOPORTE:

200, Anclaj, Tag No.= CIMENTACISN ©-101, RTX= Rigid, KTY= Rigid, KTZ= Rigid, ERX= Rigid,

KRZ= Rigid

De 201 a2 A0Z, DY= 16000.00 mm Tubo

DATO TUB.:
ID tub.= C-101 C, Composicidén= Acerc Carbono,
Esp Pared=40.000 mm, Mill= 5.000 mm, Densidad

Tam Nom.= No estandar,
Tub= 7833.03 kg/m3,

DE= 3000.0 mm, Sch=
Peso Unit Tub= 2913.68

DATO OPERACION:

Tam Nom.= No estindar,
Cor= 0 mm, Densidad Tub= 7833.03 kg/m3,

Syc= 262.0 N/mm2,

Syl= 245.20 N/mm2

KRY= Rigid,

No estandar,
kg/m

P1= 1.7000 MPa, T1= 260.00 deg C, Expl= 3.01783 mm/m, El1= 0.18823 E6 N/mm2, Shil= 141.34 N/mm2Z,
Syl= 213.74 N/mmZ
DATO PUNTO:
A01, Coordenadas, ¥= 0.00 mm, Y= 6000.00 mm, Z= 0.00 mm
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Como pueden ver los SIF estan incluidos en los reportes de los componentes:

£

Archive  Editar  Formato  Ayuda

D EH 0w A0 HC (eI -

De BO1l a B0O2, DY= 1500.00 mm Tubo

DATO PUNTO:
B01, Coordenadas, ¥= 0.00 mm, Y= 25300.00 mm, 2= 0.00 mm

B01l, Brida = WELDNECK, Rating= 300, Pesoc de brida= 42.64 kg, Pesoc Perno/Tuer= 0.00 kg, Tipo Ext= Sold. tope,

SIF= 1.00, Efectuar rev. ANSI= No, Offset unidén= 0.000 mm

B0O1l, Brida = WELDNECK, Rating= 300, Peso de brida= 42.64 kg, Pesoc Perno/Tuer= 0.00 kg, Tipo Ext= Sold. tope,

SIF= 1.00, Efectuar rev. ANSI= No, Offset unién= 0.000 mm

De B0O2 a B03, DX= 2000.00 mm Curv

DATO COMPONENTE (Curv, TIP= B02, Inic= B02 N, Fin= B02Z F):
LargoCodo, Radio = 381.00 mm, Ang. curva= 90.00 deg, Bridas extr= 0, Flex= Auto, SIFI= 2.6l, SIFO= 2.17

DATO PUNTO:
B02, Cocrdenadas, ¥= 0.00 mm, ¥= 26800.00 mm, Z= 0.00 mm
B02 N, Coordenadas, X= 0.00 mm, Y= 2641%.00 mm, Z= 0.00 mm
B02 F, Coordenadas, X= 381.00 mm, ¥= 26800.00 mm, z= 0.00 mm

De B0O3 a B04, DY= -4800.00 mm Curv

DATO COMPONENTE (Curv, TIP= B03, Inic= B03 N, Fin= B03 F):
LargoCodo, Radio = 381.00 mm, Ang. curva= 90.00 deg, Bridas extr= 0, Flex= Auto, SIFI= 2.61l, SIFO= 2.17

DATO PUNTO:
B03, Cocrdenadas, X= 2000.00 mm, ¥= 26800.00 mm, Z= 0.00 mm
B03 N, Coordenadas, ¥X= 161%.00 mm, Y= 26800.00 mm, 2= 0.00 mm
B03 F, Ccordenadas, X= 2000.00 mm, ¥= 2641%.00 mm, 2= 0.00 mm

De B04 a B0O5, DY= -6000.00 mm Tubo

DATO PUNTO:
B04, Cocrdenadas, ¥= 2000.00 mm, ¥= 22000.00 mm, Zz= 0.00 mm

DATOS SOPORT:

BO4, Stop-V, ID Soporte= B04 1, Conectado a A02, Gap-Abajo= 0.00 mm, Gap-Arrib= 2540.00 mm, Friccidn= 0.00,

Config. gaps= Sin peso

Al final del reporte de componentes, El AutoPIPE lista el peso del sistema:

Nimero de puntos en el sistema: 60

Peso de Tuberia Vacia + Peso de Contenidos = Peso Total del Sistema
T15363.1 kg + 2838.2 kg = T74401.4 kg
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3. Mas abajo el reporte nos muestra las coordenadas de los puntos. Estas coordenadas
pueden ser verificadas con las coordenadas conocidas de los equipos:
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=l
Archive  Editar  Formate  Ayuda
LEH®® 0w A0 Mo -9

LI ST22DO O E DaToCS COoOCRDENZDLR S

NCMBRE @——————— COORDENADZL  {mm y———

PUNTO X T &

wR W IEGMENTCO A

200 0.00 0.00 0.00

a01 0.00 6000.00 0.00

a02 0.00 22000.00 0.00

no3 0.00 253000.00 0.00 u

L

wWWSEGMENTCS B

a03 0.00 25000.00 0.00

BO1 0.00 25300.00 0.00

BO2Z N 0.00 26415.00 0.00

BO2 0.00 26800.00 0.00

BOZ F 381.00 26800.00 0.00

B0O32 N 161%.00 26800.00 0.00

BO3 2000.00 26800.00 0.00

BO2 F 2000.00 26415.00 0.00

BO4 2000.00 22000.00 0.00

BOS 2000.00 1le000.00 0.00

BO& 2000.00 10000.00 0.00

BO7 N 2000.00 6381.00 0.00

BO7 2000.00 600000 0.00

BO7 F 2381.00 &000.00 0.00

BOSH 2383.00 &000.00 0.00

BOS 2683.00 5573.00 0.00

B10D 6000.00 5573.00 0.00

B1l1l 12000.00 5573.00 0.00

EBl2 18000.00 55973.00 0.00

B13 24000.00 5973.00 0.00

BZ2 N 25155.20 5573.00 0.00

B23 25500.00 5573.00 0.00

B22 F 25500.00 6277.80 0.00

B24 N 25500.00 6368.20 0.00

B24 25500.00 &873.00 0.00

B24 F 25500.00 6873.00 -304.80

B29 25500.00 6873.00 —4000.00

B2S N 25500.00 6873.00 —-365%5.20

B25 25500.00 6873.00 —-6000.00

B2S F 25804.80 &873.00 —-g000.00

B2 N 281595.20 6873.00 —-g000.00

B26 28500.00 6873.00 —-6000.00

B2&6 F 28500.00 6873.00 —-365%5.20

B30 283500.00 6873.00 —-4000.00

B27T N 283500.00 &873.00 —-304.80

B27 283500.00 &873.00 0.00

B27 F 28500.00 6568.20 0.00

B28 N 28500.00 6277.80 0.00

B2H 283500.00 55973.00 0.00

B28 F 28804.80 5973.00 0.00

Bl4 30000.00 55973.00 0.00 =

4| 1 | }
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4. Lasiguiente parte del listado corresponde a los datos de las tuberias:
=]

Archive  Editar  Formato  Ayuda

LB ®® 0w A0 A -0

Ejercicioc 2 Parte 2
11/26/2011 EJERCICIC 2 BENTLEY
09:21 EM RutoPIPE Plus 9.3.2 MCODELC PRGE 12

LIST2ADO DE DATOC 8 o E TUBERTIZL

=

ID Tubo/ Nom/ C.D. -———-—- Espesores (mm ) -————- Grav Denfisl/ Pesos (kg/m ) E/ Composicién
Material Sch mm Pared Corr Mill Risl Revs Espc/ DenRevs Tubo Otros Total W
MtRis kg/m3

Cc-101 F NS 3500.0 10.00 0 1.25 o 0 o 0.000 859 0 85% 1.00 ARcero Carbono
n516-G70-SHT Cther 0.000 1.00
c-101 ¢ NS 3000.0 40.00 0 5.00 o 0 o 0.000 2914 0 2514 1.00 Rcero Carbono
n516-G70-SHT Cther 0.000 1.00
10"-sTD 250 273.05 5.271 0 1.16 50 0O ©0.50 136.160 &0.18 6.51 113 1.00 Acero Carbono
L53-B STD LanaM 0.000 1.00
8"-sTD 200 215.07 B8.179 0 1.02 30 0O 0.50 136.1e0 42.45 5.76 77.24 1.00 Rcero Carbono
BL53-B STD LanaM 0.000 1.00

5. A continuacidn pasados a las caracteristicas de los materiales de las tuberias:

] E=nEEr===
Archivo  Editar Formato  Ayuda

HEH S QW AQ MO -Q

Ejercicio 2 Parte 2

11/26/2011 EJERCICIO 2 BENTLEY
0%:21 BM LutoPIPE Plus 5.3.2 MODELC PARGE 132
[
L I STADOC D E D2 TOCS D E MZTERTZRZTLES
Nombre Densid. Relac Temper. Médulos Eé N/mm2 Expans. Composicidn
Material ID Tuber kg/m3 Polss deg C Exial Circ Corte mm/'m
A316-G70-8HTC-101 F 7833.0 0.30 21.0 0.20340 0.20340 0.07823 Acero Carbono
70.0 0.20012 0.5602
A5316-GT70-8HTC-101 C 7833.0 0.30 21.0 0.20340 0.20340 0.07823 Acero Carbono
2e0.0 0.18823 3.0178
A33-B 10"-sTD 7833.0 0.30 21.0 0.20340 0.20340 0.07823 Acero Carbono
320.0 0.18343 3.9038
A33-B 8"-sTD 7833.0 0.30 21.0 0.20340 0.20340 0.07823 Acero Carbono
320.0 0.18343 3.9038
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6. En el siguiente listado podemos ver los admisibles de los materiales utilizados:

‘g —

Archive  Editar  Formato
EH QWA Q@ 6

-9

Ejercicio 2 Parte 2
11/2€/2011 EJERCICIO 2
09:21 PM

BENTLEY

ZutoPIPE Plus 5.3.2 MODELO PAGE 14

LISTRDO LADMISIBLES D E

MATERTIURAZLES

=

Nombre o Temper. Admis. Fluencia Ultimo Factor Reduc. Soldad.
Material Tuberia deg C  N/mm2 N/ mm2 W
A516-G70-SHTC-101 F 21.0 160.6 262.0 482.6 1.000
T70.0 155.8 245.2 1.000
A5316-G70-8SHTC-101 C 21.0 160.6 262.0 482.6 1.000
260.0 141.3 213.7 1.000
A33-B 10"-STD 21.0 137.8 241.3 413.7 1.000

7. Datos de Temperatura y Presién de operacidn asi como de los coeficientes de expansién
de las tuberias:

&

Archivo

Editar Formate  Ayuda

DEH ® 9w 49 |M e -9

o 50

Ejercicio 2 Parte 2
11/26/2011 EJERCICIO 2

BENTLEY

09:21 BM AutoPIPE Plus 5.3.2 MCDELC PAGE 15
DATOS DE PRESIGN Y TEMPERATURA DE CPERACION
TENSICNES EN N/mm2 s
1
NOM. PRES. TEMPER EXPAN. MODULC TENSION TENSION
PTC. CRSC MPa deg C  mm/m EE N/mm ADMISIE FLUENCIZ
wdd IEGMENT A
noo Tl 0 70.00 0.560 0.20012 159.85 2459.20
201 T1 1.7000 260 3.018 0.1l8823 141.34 213.74
203 Igual gue punto previo.
wvd SEGMENT B
o3 T1 1.7000 320 3.504 0.18343 118.55 183.75
B22 Igual gue punto previo.
u  valor defin. usuar
* Material no de cbdigo para tens. admis;
material no estandar para expansién y modulo
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8. Lista de los desplazamientos térmicos de los anclajes:

=
Archivo  Editar  Formate  Ayuda
LB 2800 40 #ciom -
Ejercicio 2 Parte 2
11/2€/2011 EJERCICIC 2 BENTLEY
09:21 PM AutoPIPE Plus 9.3.2 MCDELQ PAGE 16 i
[l
MOVIMIENTOS Y DESPLAZAMIENTOS TERMICOS DE ANCLAJES
NCMBRE jn).4 oY DZ RX RY RZ
PUNTO CASO CARGE (mm ) (mm ) (mm ) (deg ) (deg ) (deg )
B22 Térmico 1 —-8.00 2.50 0.00 0.000 0.000 0.000
Ejercicio 2 Parte 2
11/2€/2011 EJERCICIC 2 BENTLEY
0%:21 pPM ButoPIPE Plus 9.3.2 MCDELQ PAGE 17
9. Listado de Soportes:
R —Car ooy == )
Archive  Editar Formato  Ayuda s
EH 8@ 4AQ O -Q
Ejercicio 2 Parte 2 &
11/26/2011 EJERCICIC 2 BENTLEY
0%:21 PM ButoPIPE Plus 5.3.2 1
LISTZRDO D E DALTORS D E S OPOCRTES
Nom. Tipo ID Conecta a Rigid. Gap 1 Gap 2 Fact. GapSet Precarg Tam. Figura
Punto Soporte Soporte /Dir {ram) (mm} Fric./fMuell (N )
Tag No.: <Ning>
BO4 Stop-V BO4 1 &mo2 Rigido 0.0 2540.0 0.00 8in peso
Tag No.: <Ning> |
BOS Guia-V B0O5 1 Terren Rigido 0.0 0.0 0.00 [
Guia-H BO5 1 Terren Rigido 0.0 0.0 0.00
Gap Dir.: (Gapl_V=-2, Gapld_ V=+i, Gapl H=-X, Gapld_ H=+X)
Tag MNo.: <Ning>
BOE Guia-V EOE 1 Terren Rigido 0.0 0.0 0.00
Guia-H EOE 1 Terren Rigido 0.0 0.0 0.00
Gap Dir.: (Gapl V=-2, Gap2 V=+Z, Gapl H=-X, GapZ2_ H=+X)
Tag No.: <Ning>
E10 Stop-V B10 1 Terren Rigido 0.0 2540.0 0.00 As built
Tag No.: <Ning>
B10O Stop Lin B10 2 Terren Rigido 0.0 0.0
Tag MNo.: <Ning>
B11l Stop-V Ell 1 Terren Rigido 0.0 2540.0 0.00 2As built
Tag No.: <Ning>
B12 Guia-V Bl2 1 Terren Rigido 0.0 1000.0 0.00 8in peso
Guiz-H El2 1 Terren Rigido 0.0 0.0 0.00 8Sin peso
Tag MNo.: <Ning>
B13 Stop-V E1l2 1 Terren Rigido 0.0 2540.0 0.00 2As built
Tag No.: <Ning>
B2S Stop-V B2% 1 Terren Rigido 0.0 2540.0 0.00 &4s built
Tag No.: <Ning>
B30 Stop-V B30 1 Terren Rigido 0.0 2540.0 0.00 2as built
Tag No.: <Ning>
Bl4 Stop-V BEl4 1 Terren Rigido 0.0 2540.0 0.00 Aas built
Tag No.: <Ning>
B15 Guia-v BE15 1 Terren ERigido 0.0 1000.0 0.00 8Sin peso <z
4 i 3
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10. Datos de Curvas y Tes:

Archivo  Editar  Formato  Ayuda
LEH S0 aA0 M e - I
-
Ejercicio 2 Parte 2
11/26/2011 EJERCICIO 2 BENTLEY
0%:21 PM ZutoPIPE Plus 9.3.2 MODELO PAGE 19
LISTADO DE DATOS D E CURVAS
Nom. Tipo Radioc Angulo DE tnom Material Brid" SIF SIF Set Flexibilidad Caso Presién
Punto Curva (mm) (ded) (rnm.) {mm}) /Gajs in out Bn&lisis (E)
BOZ Codo 381n 90.0 273.0 9.3 AS3-B 0/0 2.6l 2.17 1 8.13 Ning
BO3 Codo 381nL 9S0.0 273.0 9.3 AS3-B 0/0 2.6l 2.17 1 8.13 Ning
BO7 Codo 381 9%0.0 273.0 %.3 A53-B 0/0 2.6l 2.17 1 8.13 Ning
B23 Codo 305 90.0 215.1 8.2 A33-B 0/0 2.44 2.03 1 7.36 Ning A
B24 Codo 305L. 9S0.0 21%5.1 8.2 A53-B 0/0 2.44 2.03 1 7.386 Ning [
B25 Codo 305n 90.0 219.1 8.2 AS53-B 0/0 2.44 2.032 1 7.36 Ning
B2& Codo 305L 90.0 215.1 8.2 RA53-B 0/0 2.44 2.03 1 7.386 Ning
B27 Codo 305 90.0 215.1 8.2 A533-B 0/0 2.44 2.03 1 T.36 Ning
B28 Codo 305 90.0 215.1 8.2 A33-B 0/0 2.44 2.03 1 7.36 Ning
B17 Codo 305L. 9S0.0 21%5.1 8.2 A53-B 0/0 2.44 2.03 1 7.386 Ning
B1l8 Codo 305n 90.0 219.1 8.2 AS53-B 0/0 2.44 2.032 1 7.36 Ning
B21 Codo 305L 90.0 215.1 8.2 RA53-B 0/0 2.44 2.03 1 7.386 Ning
~ = Nimero de extremos de curvas con brida o vilwvula en las cercanias
(L/D) x Diadmetro nominal, donde L/D se define en Herr./COpciones Modelo/Editar
L = Radio largo
Ejercicio 2 Parte 2
11/26/2011 EJERCICIO 2 BENTLEY
0%:21 M ButoPIPE Plus %.3.2 MODELO PAGE 20
LI STADGO D E DATOS DE T E &
DE E=p. **Radio *Espes.
Nom. Seg-Tipo Tubo Tubo Material Tipo Crotch Crotch SIF SIF
Punto Punto (mm) (mm ) Te (nmm ) {mm}) in out
* = Espesor refuerzeo para te reforz.
#*= Radio filete para te levantada o distancia discont. para te engrosada.
e .
11. Datos de Valvulas y Bridas:
Archive  Editar Formate  Ayuda
== NN R =R - N AT ] |
N |
|Ejercicio 2 Parte 2
11/26/2011 EJERCICIC 2 BENTLEY
0%:21 PM AutoPIPE Plus 95.3.2 MCDELC PAGE 21
LISTZZDO DE DATOCS DE VALVULZAZS
Peso Peso Actuador Tamafio Tipo
Nombre Dnom Long Valvula &Actuador DX DY DZ Unidn /Prom. /Max.
Punto Tipo (mm) Rating {mm}) (kg) (kg) {mamm} {mamm ) {marm ) SAF Type SIF (o) (marm )
B1S GATE-F 200 300 415.10 227 5.10 WN 1.00 |
Ejercicio 2 Parte 2
11/26/2011 EJERCICIC 2 BENTLEY
09:21 PM AutoPIPE Plus 9.3.2 MCDELC PAGE 22
L IST2ADO D E DATOCS D E BRIDZAS
Peso Peso Tamafio Tipo
Nom. No. Dmeom Brida Pernos Tipo /Prom. /MAx. Rev
Pto. Bri. Brida (mm) Clase (kg) (kg) Unién SIF  (mm) {rom) BNSI
BO1 1 WELDNECE 250 300 42.64 0.00 BW 1.00 No
BO1 2 WELDNECE 250 300 42.64 0.00 BW 1.00 No
B19 1 WELDNECE 200 300 31.75 0.00 BW 1.00 No
B20 1 WELDNECE 200 300 31.75 0.00 BW 1.00 No
B22 1 WELDNECEK 200 300 31.75 0.00 BW 1.00 No
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12. Resumen de Analisis:
(& o

Archive  Editar Formate  Ayuda

I E e w4 o (@ se ~»Q

RESUMEHN ANALTISTIS

No. revisidn actual de modelo : 2

Estatico — Nimero set andlisSis ....eeeeesnsasaanas 1
Fecha v hora de andlisis .............. Movw 26, 2011 8:51 BM
Nimero revision del modelo c..eeaiaaaa. 2
Nimero de cazos de CaYXga - -ceceecnmenn- 2
Cazos de carga analizadoS ....ewewwenan GE T1
RIS T b ek ' Znalysi=z Set No.l M
Gaps/Friccidn/Suelo considerado ....... S1 b
Tolerancia - Fuerza, Desplarzamiento ... 44.48 N 0.0254 mm
Friccidn - Factor escala, tolerancia .. 1.00 0.10
Ignorar friccidén para caso=s EL1,E2,E3 .. S5i
Ignorar friccidn para caso gravedad ... Si
Célculo disefio de muelles ............. Mo
Incluir Cut Short ....eeeeeeencnanannas No
Incluir thermal bOWIDg -« ccecacmnnnnnn- No
Incluir efecto rotacional Bourdon ..... No
Badio tubo para célculos Bourdeon .. ... Med
Tipo anadlizis de carga ocasional ...... No lineal
Lrchivo resumen andlisis no lineal .... Ejercicic 2 Parte 2.LOG
Usar secuencia carga defecto ....uwen.. Si
Casos carga base p/andlisis no lineal .
GR = Ning
T1 = GR
Peso del contenido incluido ......ieaa.. Si
Casc rigldez POr PIES10D e eeeesasasaas None
Caso mddulo en caliente ......ceeecaaaas None
Elevacidn agua para cargas flotaciédn .. No considerado
Usar espesor corroide en anidlisis ..... No
Factor rigidez rigidoS ..eeeeeesacasaas 1000.0
« 11 b
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13. Combinaciones de Cdédigo (Tensiones) y de No Cdédigo (Fuerzas, Momentos vy
Desplazamientos:

2 S G ——————— =" ]

Archive  Editar Formate  Ayuda
LE®® 0040 M c 0w -0

Ejerciclioc 2 Parte 2
11/26/2011 EJERCICIC 2 EENTLEY
0%:21 BM ZutoPIPE Plus 5.3.2

COMBINACIONES CUMPLIMIENTO DE CODIGO

<Descripecidn>
Combinacidn Categoria Método Caso/Combinacidn Factor M/5 Factor—E
GR + Max P{1} Sostenido Sum GR[1] 1.00

Max Long 1.00
Max Range Expansidn Sum Rango Temp. 1.00
Zmb to T1{1} Expansidn Sum T1[1] 1.00
Max P{1} Circunfer Sum Max Circunf 1.00

(l

Notas:

D/L/P: [Dlefecto/[Aluto-RActual/im[Plr. opciones (Y=8Si, N=No)

Ejercicioc 2 Parte 2
11/26/2011 EJERCICIC 2 EENTLEY
0%9:21 PM LutoPIPE Plus 5.3.2

COMBINACTIONES NO DE CODIGOD

<Descripcidn>
Combinacidn Método Caso/Combinacidn Factor D/A/P
Gravity{1l} Sum GR[1] 1.00 ¥ ¥ ¥

<320.00 deg C»

Thermal 1{1} Sum T1[1] 1.00 ¥ ¥ Y

GT1{1} Sum GR[1] 1.00 ¥ ¥ Y
T1[1] 1.00

Notas:

D/L/P: [Dlefecto/[R]luto-RActual/im[Plr. opciones (Y=Si, N=No)

1| [l +
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14. Desplazamientos de los puntos:

e

Archive  Editar Formate  Ayuda

LEH ®® 0w 4AQ(# o @ -Q

Ejercicio 2 Parte 2
11/26/2011 EJERCICIO 2 BENTLEY
09:21 PM AutoPIPE Plus 9.3.

DESPLAZAMIENTTGCS

Nombre Combinacién TRASLACICNES (mm ) ROTACICNES (deg )

Punto de carga X b4 Z X k4 Z

dkw Segment & com. v

=00 Gravity{l} 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000
Thermal 1{1} 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000
GT1{1l} 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000

no1 Gravity{1l} 0.000 -0.073 0.000 0.000 0.000 0.000
Thermal 1{1} -0.010 3.362 0.000 0.000 0.000 0.000
GT1{1} -0.010 3.288 0.000 0.000 0.000 0.000 a

m0z Gravity{1l} 0.000 -0.14¢ 0.000 0.000 0.000 0.000
Thermal 1{1} -0.050 51.648 0.000 0.000 0.000 0.000
GT1{1} -0.051 51.503 0.000 0.000 0.000 0.000

R03 Gravity{l} 0.000 -0.148 0.000 0.000 0.000 0.000
Thermal 1{1} -0.110 &0.702 0.001 0.000 0.000 0.000
GT1{1l} -0.111 €0.554 0.001 0.000 0.000 0.000

*¥% Segment B fin ke

ww¥% Segment B com. vww

=03 Gravity{1l} 0.000 -0.148 0.000 0.000 0.000 0.000
Thermal 1{1} -0.110 €0.702 0.001 0.000 0.000 0.000
GT1{1} -0.111 ¢&0.554 0.001 0.000 0.000 0.000

BO1 Gravity{l} 0.000 -0.1459 0.000 0.000 0.000 0.000
Thermal 1{1} -0.131 €1.874 0.001 0.000 -0.001 0.007
GT1{1} -0.131 €1.726 0.001 0.000 -0.001 0.007

BO2 N Gravity{l} 0.010 -0.150 0.000 0.000 0.000 -0.001
Thermal 1{1} -0.485 €6.246 0.003 0.000 -0.003 0.028
GT1{1} -0.475 €6.09%6 0.003 0.000 -0.003 0.027

BOZ2 F Gravity{l} 0.021 -0.163 0.000 0.000 0.000 -0.001
Thermal 1{1} 0.648 ¢8.19¢6 0.045 0.003 -0.008 0.08e
GT1{1} 0.670 &8.034 0.045 0.003 -0.008 0.085 2

] i | 3
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15. Cargas en Soportes:

=

Ayuda

LH @@ 0w 40 /M0 -0

Ejercicio 2 Parte 2

11/26/2011 EJERCICIC 2

0

9:21 PM

BENTLEY
AutoPIPE Plus 5.3.2

FUERZ2AS EN S CPCRTES
( Fuerza—- N , Momento— N.m Tras. — mm , Rot. - deg )
Punto/ Conex./ Combinacidn LoCAL GLOEBRL
ID Sopor Tipo de carga Dirn Fuerza Deform Dirn Fuerza Deform
Tag No.: <None>
BO4 nonz Gravity{1l} down 24565 0.000 X 0.0538
BO4 1 V - Stop +Z 0.000 T —-24965 0.000
Rigidez :RIGID +3 0.059 2 0.000
Thermal 1{1} up 2172 0.000 X 3.423
+Z 0.223 T 2172 0.000
+X 3.423 Z 0.223
GT1{1} down 22753 0.00C0 b4 3.482
+Z 0.223 T -22753 0.000
+X 3.482 2 0.223 oL
4
Tag No.: <None>
BOS Gravity{1l} up 3 0.000 X le 0.000
BOS 1 Guids left 16 0.000 4 -0.205
Rigidez :RIGID forw 0.205 2 3 0.000
Thermal 1{1} down 165 0.000 X 6051 0.000
left 6051 0.000 T 28.251
back 28.251 2 -165 0.000
GT1{1} down 162 0.000 X 60&7T 0.000
left 6067 0.00C0 T 28.04¢6
back 28.046 Z -1l62 0.000
Tag No.: <None>
BOG Gravity{1l} down 1 0.000 b4 50 0.000
BOE 1 Guide left S0 0.00C0 T -0.239
Rigidez :RIGID forw 0.235% Z -1 0.000
Thermal 1{1} up 3684 0.000 X -14541 0.000
rght 14541 0.000 4 4.8533
back 4.853 Z 384 0.000
GT1{1} up 383 0.00C0 X —-14491 0.000 i
] 1 | 3
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=

Archive

LH e 0w AL A

Editar

T

Formato

Ayuda

-0

REALACCIOCNES EN

RESTRICCIOCNES

Nombre Combinacidén FUERZAS (N )] MCMENTOS (N.m )
Punto de carga X b4 2 Result b4 Z Result
A00 Anchor Etg No.: CIMENTACION C-101
Gravity{l} -14-682607 0 682607 -8 -2 225 225
Thermal 1{1} -1186 6584 3] 6690 169 —-350 35057 350585
GT1{1} —-1200-676023 5 676024 lel —-352 35282 35284
EO4 Stop — V Etg No.: <Ning> [ID: B04 1]
Gravity{l} 0 -245965 0 245635 o] o] o] o]
Thermal 1{1} o] 2172 o] 2172 o] o] o] o]
GT1{1} 0 -22753 0 227853 o] o] o] o]
BOS Guia Etg No.: <Ning> [ID: BOS5 1]
Gravity{l} 1e o] 3 16 o] o] o] o]
Thermal 1{1} 6051 o] -163 6053 o] o] o] o]
GT1{1} 6067 o] -1le62 6069 o] o] o] o]
EOE& Guia Etg No.: <Ning> [ID: BO& 1]
Gravity{l} 50 4] -1 50 4] 4] 4] o]
Thermal 1{1} -14541 o] 384 14546 o] o] o] o]
GT1{1} -14451 o] 383 14456 o] o] o] o]
E10 Stop - V Etg No.: <Ning> [ID: B10 1]
Gravity{l} 0 -421¢ 0 4216 o] o] o] o] |
Thermal 1{1} o -855%5 o] 8559 o] o] o] o]
GT1{1} 0 -12775 o 12773 o] o] o] o]
E10 Stop lin Etg No.: <Ning> [ID: B10 2]
Gravity{l} -61 0 0 6l 0 0 0 0
Thermal 1{1} 6683 o] 0 6683 o] o] o] o]
GT1{1} 6622 o] o] 6E22 o] o] o] o]
Bl1 Stop - V Etg No.: <Ning® [ID: B11l 1]
Gravity{l} 0 -4617 0 4617 0 0 0 0
Thermal 1{1} 0 2568 0 2568 4] 4] 4] o]
GT1{1} o -2045 o] 2049 o] o] o] o]
Bl2 Guia Etg No.: <Ning> [ID: Bl12 1]
Gravity{l} 0 -4450 -2 4450 0 0 0 0
Thermal 1{1} 0 -1005 38 1007 o] o] o] o]
GT1{1} 0 -54855 57 5456 o] o] o] o]
B13 Stop - V Etg No.: <Ning> [ID: B13 1] i
< | ’ o ) - - - ) ) ¢
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AutoPIPE — Ejercicio 2: Reportes

16. Tensiones de Cddigo:

T

Archive  Editar Formato  Ayuda

LR 040 MG -9

Ejercicio 2 Parte 2
11/26/2011 EJERCICIC 2 EENTLEY
09:21 PM ButoPIPE Plus 95.3.2

ASME B31.2 (2008) CUMPLIM. CODIGO

(Momentos N.m ) (Ten=sidn N/ mm2 )
Nombre Combinacidn Momento Momento Momento 8.I.F Ec. Tipo Tensiones
Punto de carga En-Plan Fuer-Pl Torsor En Fuer no. Carga Cddigo Admis.
¥w¥% Segment B com. VW
200 Max P{1l} {3a) CIRC o] 160
GR + Max P{1} 8 225 1.00 1.00 (18) sS0C3T & 160
TR:Amb to T1{1} 169 35057 3%0 1.00 1.00 (17) DESP o] 241
Emb to T1{1l} 169 35057 3%0 1.00 1.00 (17) DESP 0 241
201 Max P{1l} {3a) CIRC T2 141
GR + Max P{1} & 138 1.00 1.00 (18) sosT 30 141
TR:Amb to T1{1l} 135 27544 3%0 1.00 1.00 (17) DESP 0 236
Zmb to T1{1} 135 27544 350 1.00 1.00 (17) DESP o] 236
a02 Max B{1l} {3a) CIRC 72 141
GR + Max P{1} 1 52 1.00 1.00 (18) sSOsT 32 141
TR:Amb to T1{1} 46 8975 350 1.00 1.00 (17) DESP o] 236
Amb to T1{1l} 46 8375 3%0 1.00 1.00 (17) DESP 0 236
203 Max P{1l} {3a) CIRC 72 141
GR + Max P{1} 0 136 1.00 1.00 (18) SOST 32 141
TR:Amb to T1{1l} 29 5419 3%0 1.00 1.00 (17) DESP 0 236
Emk to T1{1l} 29 5419 350 1.00 1.00 (17) DESP o 236
#%% Segment & fin ke
W Segment B com. V¥
203 Max B{1l} {2a) CIRC 28 119 E
GR + Max P{1} 0 136 1.00 1.00 (18) sos8T 12 118 i
TR:2mb to T1{1l} 29 5419 350 1.00 1.00 (17) DESP 11 202
Zmb to T1{1l} 29 5419 3%0 1.00 1.00 (17) DESP 11 202
BO1 Max P{1l} {3a) CIRC 28 118
GR + Max P{1l} 0 140 1.00 1.00 (18) sosT 1z 112
TR:Amb to T1{1} 27 5063 3%0 1.00 1.00 (17) DESP 10 202
Emb to TL1{l} 27 5063 3%0 1.00 1.00 (17) DESsP 10 202
BEO2 N- Max P{1l} {3a) CIRC 28 112
GR + Max P{1l} 1 156 1.00 1.00 (18) sosT 132 118
TR:2mb to T1{1l} 21 3737 3%0 1.00 1.00 (17) DESP 8 202 -
4 i | b
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17. Resumen de Desplazamientos maximos:

o ———____________="

Archive  Editar Formate  Ayuda
EE e e A ]SS e -

— — — — — — ———— A

Ejercicio 2 Parte 2
11/26/2011 EJERCICIC 2 BENTLEY
0%:21 FM ZutoPIPE Plus 9.3.2

RESUMEDN D E RESULT2AZDOCS

Desplazamientos mAximos (mm)

¥ maximo : 75.827 Punto : B22 F Comb. Carga: GT1{1}
Y maximo : 70.057 Punto : BO3 N Comb. Carga: Thermal 1{1}
Z maximo : -63.819 Punto : B253 F Comb. Carga: GTL{1l}
Max. total: 85.172 Punto @ B2Z3 F Comk. Carga: GTL{1}
Rotaclones maximas (deg)
¥ maximo : -0.20% Punto : B20 Comb. Carga: GT1{1}
Y maximo : -0.72% Punto : B2T W Comk. Carga: GT1{1}
2 maximo : -0.223 Punto : BOT N Comb. Carga: GT1{1}
Max. total: 0.739 Punto : BZT N Combr. Carga: Thermal 1{1}
Fuerzas max. restricciones(N )
X maximo : -14541 Puntoc : BOE Comk. Carga: Thermal 1{1}
Y maximo : -682607 Punto : A00 Comb. Carga: Gravity{l}
Z maximo : -2308 Punto : EB15 Comb. Carga: Thermal 1{1}
Max. total: 682607 Punto : RAOD Comb. Carga: Gravity{l}
Momentos max. restricciones (N.m )
¥ maximo : -365% Punto : B22 Comb. Carga: GT1{1}
Y maximo : -6521 Punto : B22 Comb. Carga: Thermal 1{1} [l
Z maximo : 35282 Punto : BAOO Comb. Carga: GTL{1l}
Max. total: 35284 Punto =@ &00 Comk. Carga: GTL{1}
] 1 | b
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18. Resumen de Tensiones maximas:

e — =)

Archive  Editar  Formate  Ayuda
LEHe® 99 4AQ Mo Qs ~Q

Ejercicic 2 Parte 2 |
11/26/2011 EJERCICIO 2 BENTLEY |
09%:21 BPM LutoPIPE Plu=s 5.3.2

Tensidn sostenido méximo

Punto : RO3
Tensidn N/mm2 : 32

Bdmisible N/mm2 : 141
Relaciédn : 0.23

Combinacidén de carga : GR + Max P{1l}

Tensidin expansion mAaximo

Punto : B23 F
Tensidn M/ mm2 : 111
Bdmisible N/mm2 : 202
Eelacidn : 0.55

Combinacifén de carga : Max Range

Tensidén circunferencial méximo

Punto : RO1
Tensidn N/mm2 : 72
Bdmisible N/mm2 : 141
Eelacidn : 0.51
Combinacidn de carga : Max P{1l} B
] I b
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